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BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati:11.10

BAŞKAN -  Fatma EKENOĞLU

KATİP -  Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 15’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 


                              (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Okutulup Onaya Sunulacaklar. Bir; Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun gelecek birleşimine ilişkin Kararı.

KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No:13/1/2005
	                             Tarih: 20 Mayıs 2005


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 20 Mayıs 2005 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınızda sunulmaktadır.

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

	DÖNEM: VI

	TARİH: 20 Mayıs 2005



	


D.K.No:13/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun gelecek birleşimin 27 Mayıs 2005, Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına ve bu Birleşimde Yasama Etkinlikleri öncelikli olmak üzere, Yasama ve Denetim Etkinliklerinin birlikte yapılmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU



BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


İki; Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kamu İktisadi Teşebbüsleri (Yönetim, Denetim ve Gözetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:   BB/12/04-147

KONU: İvedilik.
	12.05.2005


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 12.05.2005 tarih ve BB/12/04-147 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kamu İktisadi Teşebbüsleri (Yönetim, Denetim ve Gözetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Kamu İktisadi Teşebbüsleri’nin işletmelerine daha fazla kaynak aktararak büyümelerini sağlamak için kar payı dağıtımlarını, karın en fazla yüzde onu ile sınırlamak ve yatırımların artmasına yol açmak amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

                                       Başbakan



BAŞKAN – Kamu İktisadi Teşebbüsleri (Yönetim, Denetim ve Gözetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısının, Komitede ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan; söz istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; önümüze gelen ve ivediliği istenen Yasa, Kamu İktisadi Teşebbüslerindeki kar payının dağıtılması. Bu KİT, hangi KİT’tir? Devletimizde kaç tane KİT kalmıştır ve bu Hükümetin Programında KİT’lerin özelleştirilmesi diye bir olay da gündemde midir, değil midir? Bunları Hükümetteki arkadaşlar, Başbakan veya ilgili Bakanlık açıklarsa bize, günü geldiğinde veya komisyonda görüşlerimizi daha açıklayacağız. Ha eğer bu Yasa Vakıflar Bankasındaki hoşnutsuzluk nedeni ile orda çalışanların greve gitmesi ve emekçinin yanında olan hükümetin grev yasağı koymasının bir neticesi midir? Bunları hakikatten anlamakta güçlük çekiyoruz. Anlamakta güçlük çekiyoruz, çünkü ülkemizde bize göre, bana göre az önce şöyle bir hafızamı zorladım bir tane galiba KİT kaldı. Vakıflar Bankası Savcılığın görüşüne göre KİT değil. Eğer ona uygun, orda çalışanlara kar payı dağıtılacaksa neye dayanarak kar payı dağıtılacak ve orda çalışanların hakları ne olacak? Bu getirilen Yasanın da esas amacı nedir, neye yöneliktir, ne amaç güdülmektedir? Bu Hükümet tekrar kamu iktisadi teşebbüslerini hayata mı geçirecek yoksa özelleştirecek mi? Hükümet bu konuda bize ayrıntılı bilgi verirse komisyon aşamasında görüşlerimizi daha net bir çekilde ortaya koyma fırsatı bulacağız. Ama tekrar ediyorum Vakıflar Bankasında yaşanan olaylar nedeni ile gündeme gelmişse, Savcının görüşüne göre Vakıflar Bankası KİT değildir. Ordaki hadiseyi nasıl aşacaksınız? Mahkemelere rağmen mi, yoksa biz yaparız şikayeti olan mahkemeye gitsin mi mantığı ile hareket edeceksiniz yine her zaman o olduğu gibi? Şu anki aşamada söyleyeceklerim bunlar, eğer Hükümet bu konuda bize açıklık getirirse teşekkür ederiz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Bu kadar zaman milletvekilisiniz bunun içinde bilmem dersen yanlışın var ben çok iyi bilirim bildiğini. 


BAŞKAN -  Buyurun Sonay Bey.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sözkonusu Vakıflar Bankası ile ilgili olayla hükümetimizin grevi ertelemesinin arkasında yatan nedenleri hükümetimiz gayet açık ve net bir şekilde ilan etmiştir ve söylediğinin de arkasında durmaya devam etmektedir. Sosyal adalet duygusunun bu memlekette yerleşmesi için halkımız bize bu büyük desteği vererek bizi hükümete getirmiştir. Ancak Sayın Kaşif anladığım kadarı ile sosyal adaletsizliğin bu memlekette kendi iktidar dönemlerinde devam ettiği gibi yine de devam etmesi arzusundadır ama bizim böyle bir yaklaşımımız yoktur. Bu Hükümet bu memlekette gerekli sosyal adaletin sağlanabilmesi için elinden ne gerekiyorsa yapacaktır ve toplumun da büyük desteği yanındadır. Vakıflar Bankası ile ilgili grev ertelemesinde de hükümetin tavrı halkımız tarafından takdirle karşılanmıştır. Hiç kimse bir kurumda hele bizim gibi ülkede bir tarafta asgari ücret düzeyinin çok düşük olmasından ötürü, hatta bırakın onu, binlerce insanımızın işsiz olduğu bir dönemde, bir kurumda siz de 21 maaş vererek çalışanlara sosyal adaleti sağlayacağım iddiasındaysanız, orada siz başından bu işi kaybettiniz demektir. Onun için bizi kimse köşeye sıkıştırmaya çalışmasın, açık ve net söylüyorum bu memlekette sosyal adaleti sağlamak için elimizden ne gerekiyorsa yapacağız. O konuda Başsavcının görüşü vardır, doğrudur geçmişte yapılan yanlış uygulamalar vardır, seçimlerde %10’nun düşük olmasından ötürü seçimler olacak diye o %50 artırılarak ödenen paralar vardır, bunu da herkes biliyor. Ama değerli arkadaşlar; artık bu işe bir son vermenin zamanı geldi. Artık bu memlekette herkesin eşit şekilde bu devletin kaynaklarından yararlanma zamanının geldiğine inanıyoruz. O açıdan bu vesile ile herhangi bir şeye de fırsat vermemek maksadı ile Başsavcının görüşü bir yanda, KİT’lerle ilgili yasa bir yanda, o şekilde bir değişiklik yaparak hiçbir şeye fırsat vermek niyetinde değiliz. O açıdan ben aslında Ulusal Birlik Partisinin de destek vermesini istiyorum bu Yasaya. Sadece öyle muğlak şeyler söyleyerek, muğlak ifadelerin arkasına saklanarak “işte emek en yüce değerdir derlerdi de bak ne yaptılar” diyerek yaklaşmak doğru değildir. Evet, doğrudur, emek en yüce değerdir ve sonuna kadar bu düşüncenin arkasındayız biz. Ama böyle değil değerli arkadaşlar. Emek en yüce değerse, ona göre adil bir paylaşımın olması konusunda da herkesin üzerine düşeni yapması gerekiyor. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – İvediliğini oylarınıza sunuyorum.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Bir lehte bir aleyhte konuşuldu.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Evet, ama isme laf atıldığı için...


BAŞKAN – Hayır, bir lehte bir aleyhte konuşuldu. İvediliği oyluyorum. Bir lehte bir aleyhte konuşuldu.


Yasa Tasarısının ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Üç; Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:   BB/12/04-144

KONU: İvedilik.
	12.05.2005


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 12.05.2005 tarih ve BB/12/04-144 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, Sığınak Komisyonu’nun uygun görmesi halinde, Genel Sığınakların yüksek kamu yararı gözeten projelere dayalı olarak eğitim ve sağlık amaçlı kullanılabilmesine ve Sığınak Fonundan bu bağlamda harcama yapılabilmesine ilişkin kurallar ile, düşürülen Sığınak Katkı Payı oranı sonucu gelirleri azalan Sığınak Fonu’ndan Özel Sığınakların tamir masraflarının karşılanmamasına ilişkin kurallar getirilmesi  amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	                           Ferdi Sabit SOYER

                                 Başbakan



BAŞKAN – Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini... Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Buna da karşısın?


AHMET KAŞİF (Devamla) – Ben daha önceki yasaya karşıyım demedim Sayın Hasipoğlu. Sadece sorduğum sorular vardı, cevabını alamadım. Kimse sosyal adalet olmasın diye bu ülkede bir yarış içinde değildir. Bu ülkede elbette ki sosyal adalet olacak ve sağlanmalıdır. Sosyal adaleti sağlayacak her türlü hareketin de arkasındayız. Ama getirilen, biraz önce oylanan yasanın neye yönelik olduğunu ve bu ülkede kaç tane KİT olduğunu, KİT’lerin özelleştirilecek mi, özelleştirilmeyecek mi mevcutların kaldıysa, bu konuda biz fikir edinmek istedik, bir cevap almadık. Sadece muğlak, yuvarlak cevaplar aldık. Şimdi bu Yasa da daha önce seçim öncesi gelen bir yasaydı ve hatırlayacaksınız seçim öncesi bu Yasa tartışılırken, şu anki ve o zamanki hükümette olan arkadaşlar, şimdiki Sayın Başbakan Ferdi Sabit Soyer, Başbakanımız çıktı ve Mağusalı arkadaşlar Mağusa’ya yeni hastane yapılmasına karşı mısınız diye suçlamalar getirmişti. Ne oldu Mağusa Hastanesi? Hani temeli atıldıydı, projesi çizildiydi, üç aya kadar bitiyordu. Bir yerel basında da renkli ilanları bile çıkmıştı. Ne oldu? Biz Ulusal Birlik Partisi olarak bu ülkenin insanı için yapılacak her türlü güzelliğin arkasındayız. Bilhassa sağlık konularında. Ve hakikaten Mağusa’nın böyle bir hastaneye acilen ihtiyaç vardır. Ben Hükümet Programı görüşülürken söylemiştim; eğer bu temel atılmayacaksa, mevcut hastanenin ivedi olarak elden geçirilmesi lazım. Bu Fon da...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Merak etme de yapacağız yeni hastaneyi.


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Beraber atalım, beraber atalım Sonay Adem, Sayın Bakan, beraber atalım. Ona karşı değiliz.Ama söylüyorsunuz, söylüyorsunuz, icraat yok. Sadece söylüyorsunuz, sadece reklamları oynuyorsunuz. İcraat yok. Bir yıl oluyor o temel atılacaktı. Ama maalesef hep söylemlerde kalıyor ve insanlara umut pompalamaktan başka hiç bir öteye de gidemiyorsunuz. Onun için bu Yasa hakikaten  amacına yönelik kullanılacaksa ve elbette ki Fonun yönetim kurulu kararlarıyla da olduğu için, kesinlikle karşı değiliz. Böyle bir birikimin, büyük bir miktardır, böyle bir birikimin insanlarımız için, insan sağlığı, bilhassa sağlık ve eğitim için kullanılması da güzel bir olaydır. Bunu desteklediğimizi belirtir, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Peki, Sığınak (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Dört; Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Diş Teknisyenlerinin Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-125
	17.5.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 8.4.2005 tarih ve BB/12/04-125 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Diş Teknisyenlerinin Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısı  ile 17/2004 sayılı Yasa’nın yürürlüğe girmesinden sonra mağdur olan diş teknisyenlerinin haklarının korunması ve eğitime tabi tutularak yapılacak sınav sonucu başarılı olanlara sertifikalarının verilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER


                                      Başbakan



BAŞKAN – Diş Teknisyenlerinin Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısı hakkında görüşmek isteyenler?... Lehte veya aleyhte?... Yoktur. İvediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-128


	17.5.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-128 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı  ile Dışişleri Dairesindeki teknik kadrolara, herhangi bir üniversite mezunu olup, siyasal bilgiler, uluslararası ilişkiler, idari ilimler, iktisat veya hukuk konularında yüksek lisans eğitimi yapanların da atanabilmesine olanak sağlamak amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

                                                  Başbakan



BAŞKAN – Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Ama önce lehte, aleyhte konuşmak isteyen varsa söz verebilirim. Peki oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.

Altı; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun Sayın Kâtip.


KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-129


	17.5.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-129 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı  ile Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısında, öngörülen düzenlemelere paralel olarak Dışişleri Hizmetleri Sınıfına ilişkin öğrenim koşullarının yeniden düzenlenmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

                                                  Başbakan



BAŞKAN – Peki, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkerenin lehinde veya aleyhinde konuşmak isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Yedi; Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Psikologlar Odası Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:BB/12/04-133

KONU: İvedilik.
	                                                                            17.5.2005




KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.04.2005 tarih ve BB/12/04-133 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kıbrıs Türk Psikologlar Odası Yasa Tasarısı ile psikolog olarak meslek icra eden kişilerin ortak gereksinimlerini karşılamak ve meslek disiplini ve etiğini korumak için Psikologlar Odasının kurulması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.










Ferdi Sabit SOYER










        Başbakan 


BAŞKAN - Kıbrıs Türk Psikologlar Odası Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkere hakkında leyhte aleyhte konuşmak isteyen var mı?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sekiz; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI   : BB/12/04-136







17.5.2005

KONU : İvedilik.

KKTC  Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.04.2005 tarih ve BB/12/04-136 sayılı yazımız.


İlgi yazımı ile sunulan Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Güzelyurt ve İskele’nin ilçe olması sebebiyle yetersiz kalan mevcut kadroların artırılması, teknik bir konu olan seçim işlerinde eğitilmiş personele terfi olanağı sağlanması ve Yüksek Seçim Kurulunun bilgisayara geçisi ile seçmen kütüklerinin girişlerinde ve güncelleştirilmesinde ihtiyaç duyulan teknik personelin istihdamının sağlanması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.










Ferdi Sabit SOYER









       
      Başbakan


BAŞKAN - 
Yüksek Seçim Kurulu Genel Sekreterliği ve Daimi Seçmen Kütükleri Bürolarının (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi hakkında leyhte aleyhte konuşmak isteyen var mı?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Dokuz; Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Eczacılar Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/12/04-131







17.5.2005

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.


İLGİ: 14.04.2005 tarih ve BB/12/04-131 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kıbrıs Türk Eczacılar Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile eczacılık hizmetlerinin daha etkin ve kurallara uygun bir şekilde yürütülmesi, Birlik Genel Kurulunun toplanmasında yaşanan sıkıntıların aşılması ve ilaçların kar marjlarının Yasa ile denetim altına alınması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.










Ferdi Sabit SOYER










         Başbakan 


BAŞKAN - Kıbrıs Türk Eczacılar Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesi hakkında leyhte aleyhte konuşmak isteyen  var mı?... Yoktur. İvediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


On; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi’nin gündeminde bulunan Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI : BB/12/04-135








17.5.2005

KONU : İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.


İLGİ : 14.04.2005 tarih ve BB/12/04-135 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile yargının yükünün azaltılması için, bir dava veya istidanın herhangi bir aşamasında konunun Uzlaşmacıya havale edilmesine imkan tanınması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.










Ferdi Sabit SOYER








                               Başbakan


BAŞKAN - Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


On Bir; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.       

KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-139
	17.5.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-139 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişliklik) Yasa Tasarısı ile Emeklilik Yasasına uygun olarak muvazzaf subay ve astsubayların 15 fiili hizmet yılı üzerinden emeklilik hakkı elde etmemeleri, ancak 25 fiili hizmetten sonra emekli olabilmeleri düzenlenmekte, böylelikle personel zaafiyetinin önüne geçilmesi ve Emekli Sandığı Fonunun mali yükünün azaltılması amaçlanmaktadır. Bu nedenle, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

                                          Başbakan



BAŞKAN – Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


On iki; Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun Sayın Kâtip.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-137
	17.5.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-137 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişliklik) Yasa Tasarısı ile kooperatiflerin, her mali yılın 31 Aralık tarihi itibarıyla tahakkuk eden kârlarının %10’luk kısmı yerine %5’lik kısmını Fon’a yatırmaları öngörülmekte, böylelikle mali yönden sıkıntıya düşmüş olan kooperatiflerin rahatlamaları ve gelişmeleri amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

                                                  Başbakan



BAŞKAN – Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


On üç; Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kanser Savaş Birimi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-134
	17.5.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-134 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kanser Savaş Birimi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı ile ülkemizde oldukça yaygın olan ve halk sağlığını tehdit eden kanser hastalığı ile etkin ve çağdaş yöntemlerle mücadele etmek ayrıca bu alanda çalışma yürüten çeşitli kurumlar arasında koordinasyonu sağlamak için  Kanser Savaş Birimi’nin kurulması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

                                                  Başbakan



BAŞKAN - Kanser Savaş Birimi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


On dört; Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-130
	17.5.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-130 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısında öngörülen düzenlemelere paralel olarak Müdür/Temsilci Kadrosuna ilişkin öğrenim koşullarının yeniden düzenlenmesi  amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	                          Ferdi Sabit SOYER

                                Başbakan



BAŞKAN – Buyurun.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii şimdi ivedilik almaktan bir saattir Genel Kurul yoğun bir şekilde çalışıyor. Tabii bu kadar ivedi yasa varken komitelerin hâlâ daha doğru dürüst toplanamadığını ve Hükümetin de doğru dürüst hâlâ daha bir yasasının Meclisten geçmediğini görüyoruz. Dolayısıyla milletvekillerinin dinlemekten usandığı bu ivedilik yasa tasarılarının artık komitelerin gündemine gelip acilen Meclisin çok ciddi şekilde çalışmaya başlaması gerekiyor. Bugüne kadar Meclisin doğru dürüst çalıştığı söylenemez. Hükümetin bu konuda doğru dürüst ne yapmak istediğinin halk tarafından da anlaşıldığını zannetmiyorum. Çünkü dışta da Meclis ne yapıyor, toplanamıyor bile gibi söylemler, söylentiler başladı. Dolayısıyle şimdi burda tabii yasalara ivedilik de alınıyor ama öyle yasalar da geliyor ki insanın aklı bir anda  böyle yerlere gidiyor. Şimdi öğrenim koşullarını yeniden düzenleyeceğiz. Ben geçtiğimiz günlerde bu yasalar böyle toplu toplu geldi, baktım bir temsilci...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bunlar kadük olan yasalardır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Evet, daha önce de geldi, kadük oldu. Tekrar durmadan geliyor ama yani şimdi...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bundan daha doğal şey olamaz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – O zaman tamam, doğru da, şimdi kadük oldu diye bunların hepsini tekrar getirip de biz de onaylayacağız diye bir şey yok. Bunlar daha önce gündeme gelmiş yasalar ama zaten bizim karşı olduklarımızdır içlerinde çok. Özellikle de temsilci, yeniden düzenleme, eğitim koşulları falan, filan dediği zaman öyle benim biraz kafam atıyor açıkçası. Yani bir adama göre bir şeyler uydurmaya çalışma yasaları başladı gündeme gelmeye. Daha önce muhalefetken çok itiraz ettiğiniz konular vardır. Şimdi bakıyorum ben aynen geliyor. Yani ivedilik, Sayın Soyer’in bu kürsülerden çıkıp da bu kadar çok ivediliği, falan  değiştirelim İçtüzükleri dediğini ben hatırlıyorum. Dolayısıyle şimdi burda yani her şeyi zamanında söyleyen muhalefet, şimdi geliyor biz, bizde bunlara tekrar dönüp bir şekilde sizin dediğiniz gibi, bunlar kadük oldu, ne yapalım, e zamanında itiraz ediyordunuz ama çoğuna. İtiraz ettiğiniz şeyleri şimdi gelip burda savunuyorsunuz. Dolayısıyla burda biz de size şimdi onları hatırlatmak durumundayız muhalefet olarak. Zamanında öyle, şimdi iktidara gelince böyle olmaz. Dolayısıyle şimdi burda ben bakıyorum ivedilik alınan yasalar içerisinde de gerçekten adama göre iş yapma yasaları da çok fazla yoğunlukta. İşte bunlardan bir tanesi de bu. Şimdi temsilci atayacağız, temsilcinin öğrenimi  uymaz. Biz de çıkıp temsilcinin öğrenimine göre yasayı düzeltip uyduralım veya işte bunun gibi bir kaç tane daha var. Dolayısıyle arkadaşlar, eğer bir dış temsilci atayacaksanız, bunun gerçekten o konuda uzman, o konuda eğitim görmüş biri olması lazım. Yoksa alıp da statikçiyi uydurup rayına da temsilci olarak atayacaksak, bunun yolu çok. İstersek her istediğimizi de yaparız, atarız, Meclis buna muktedirdir. Ama bu noktada çok daha dikkatli olunması lazım. Özellikle bazı yasalar ve bazı adama göre yasaların burada UBP tarafından şiddetli bir şekilde ve ciddiyetle eleştirileceğini söylemek isterim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Peki, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


On beş; Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun Sayın Katip.


KÂTİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-126
	17.5.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-126 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Tedavülde Bulunan Türk Lirasının Yeni Türk Lirasına Dönüştürülmesi Yasası”na uyum sağlanması ve zamanında veya tam olarak ödenmeyen prim alacaklarına uygulanan gecikme zammı oranlarının günün koşullarına uyarlanması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	                                     Ferdi Sabit SOYER

                                           Başbakan



BAŞKAN - Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


On altı; Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİTYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI : BB/12/04-127






                            17.5.2005

KONU : İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İLGİ : 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-127 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Yeni Türk Kuruşu’nun işlemlere dahil edilebilmesi ve ekonomik krizler nedeniyle primlerini yatıramamış olan kişilerin mağduriyetlerini önlemek için gecikme zammı ödemelerinde kolaylık sağlanması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.











Ferdi Sabit SOYER










        
        Başbakan


BAŞKAN - 
Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Hasta Hakları ve Sorumlulukları Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI : BB/12/04-143








17.5.2005

KONU : İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İLGİ : 14.4.2005 tarih ve BB/12/04-143 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Hasta Hakları ve Sorumlulukları Yasa Tasarısı ile evrensel insan hakları arasında yerini alan hasta haklarının yasal bir temele dayandırılması ve korunması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.










Ferdi Sabit SOYER










         Başbakan  


BAŞKAN - 
Hasta Hakları ve Sorumlulukları Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


On sekiz; Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Dr. Fatma Ekenoğlu’nun Ankara’ya gidişine ilişkin Kararı. Okuyun Sayın Katip.


KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No:14/1/2005






Tarih: 20 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 20 Mayıs 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu’nun, “Kadın Adayları Destekleme ve Eğitim Derneği KA-DER”in davetlisi olarak Ankara’ya gitmetsine ilişkin Kararı, ilişikte onayınıza sunulmaktadır.









Dr. Fatma EKENOĞLU

                                                                                             Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : VI





                                TARİH: 20 Mayıs 2005

YIL         : 1

B.D.K.NO: 14/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANI SAYIN DR. FATMA EKENOĞLU’NUN

ANKARA’YA GİTMESİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu’nun, Kadın Adayları Destekleme ve Eğitim Derneği KA-DER’İN davetlisi olarak 24 - 26 Mayıs 2005 tarihlerinde Ankara’da yapılacak olan “Siyasette Kadın Kotası” başlıklı toplantıya katılmasına ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına karar verir.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı


	

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)


	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)

	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)


	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)

	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)



BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


19. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisinden bir heyetin Karikatür Sergisi Etkinlikleri için Üsküp’e gitmesine ilişkin Kararı. Okuyunuz lütfen.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 13/1/2005




Tarih:13 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 13 Mayıs 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, Cumhuriyet Meclisinden bir heyetin Karikatür Sergisi Etkinlikleri için Üsküp’e gitmesine ilişkin Kararı, ilişikte onayınıza sunulmaktadır.










Dr.Fatma EKENOĞLU









     Cumhuriyet Meclisi Başkanı  

DÖNEM : VI






                   TARİH: 13 Mayıs 2005

YIL         : 1


B.D.K.NO:13/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

CUMHURİYET MECLİSİNDEN BİR HEYETİN KARİKATÜR SERGİSİ

ETKİNLİKLERİ İÇİN ÜSKÜP’E GİTMESİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 24 Haziran – 2 Temmuz 2005 tarihlerinde, Cumhuriyet Meclisi üyelerinden Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Arif Albayrak, Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu, Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst’ün Karikatür Sergisi Etkinliklerine katılmak üzere Makedonya’nın başkenti Üsküp’e gitmesine ve Heyete görevli olarak Karikatürcüler Derneğinden Karikatürist Sayın Mustafa Tozakı ve Meclis Protokol İşleri Şube Amiri Sayın Aygün Sakallı’nın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)

	
	

	
	

	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)

	
	

	
	

	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)



BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar; KKTC Başsavcılığının Hukuk Dairesinin 2004 yılı Faaliyet Raporuna ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.

K.K.T.C

HUKUK DAİRESİ

(BAŞSAVCILIK)

SAYI-SAV:43/2005






         TARİH:12 Mayıs 2005

TEL           :22-86616

FAX          :22-86571

KONU      :2004 Yılı Faaliyet Raporu hk.

Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu,

K.K.T.C. Cumhuriyet Meclisi Başkanı,

Lefkoşa.


Anayasa’nın 158’inci maddesinin (7)’inci fıkrası kurallarına uygun olarak, her takvim yılı sonunda Dairemin hazırlamakla mükellef olduğu ve Dairenin işleyişini, görevlerini ve bu görevlerin yürütülmesinde görülen aksaklıklar ve bu aksaklıkların giderilmesi hususunda uygun görülen önlemler hakkında hazırlanan Raporu milletvekillerinin bilgisine sunulmak üzere ekte gönderir, saygılarımı arz ederim.









            Akın A. Sait









     K.K.T.C Başsavcısı


BAŞKAN – İki; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Komite Başkanı seçimine ilişkin Tezkeresi. Okuyun lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI


                                                                                       Tarih:20 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi  Başkanlığına; İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Alpay Afşaroğlu oybirliğiyle seçilmiştir. 


Bilginize sunulur.










   Ertuğrul HASİPOĞLU










    Komite Başkan Vekili



BAŞKAN – Gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Sayın milletvekilleri şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. 3 gündem dışı konuşmamız vardır. Birinci sırada Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dt. Şerife Ünverdi’nin  “Eğitim” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 











 17 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 20 Mayıs 2005 tarihli 15’inci Birleşiminde “Eğitim” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’inci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim.









      Dt. Şerife ÜNVERDİ









    UBP Lefkoşa  Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Şerife Hanım.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; daha önceki bir oturumda gene bu eğitimle ilgili söz almış ve kolejlerin kapatılması ile ilgili endişelerimi ve kaygılarımı dile getirmiştim. Dünkü Eğitim Şurasının sonuçlanmasından sonra bu kaygılarımın ne kadar yerinde olduğunu...


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Bitmedi daha.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) -  Bitmedi ama bazı tavsiye kararlarının sonuçlandığını zannediyorum. Bu kaygılarımın ne kadar önemli olduğunu anladım zannediyorum. Kolejlerin orta bölümlerine giriş imtihanlarının kaldırılması demek kolejlerin kapatılması demektir. Bu da KKTC’nin Avrupa’ya açılan penceresi olan kolejlerimizin ve buraya gidebilecek olan öğrencilerimizin bu hazırlıklardan mahrum olması demektir. Bu da bir şekilde öğrencilerimizi Rum tarafındaki kolejlere havale etmek ve oraya yönlendirmek demektir, ben burdan bunu anlıyorum. Milli Eğitimde köklü reform  yapacağım dediği zaman ben umutlanmıştım ve hakikaten güzel bir şeylerin ortaya çıkacağını düşünmüştüm. Ancak yine olay döndü dolaştı kolejlerin kapatılmasına dönüştü, böyle bir şura oluştu. Ve yabancı dilde eğitim veren kolejler kapatılıyor gibi bir sonuç ortaya çıktı. Gerçi burada Sayın Canan Öztoprak kolejler kapatılmayacak diye söz vermişti bana geçen konuşmamda ama bunun nasıl olacağını ben doğrusu çözemedim. 1994 yılında CTP gene iktidardayken böyle bir girişimde bulunmuş ve kolejler kapatılma yönüne gidilmiş ve böylece bir nesil hepa olmuştu. Bunu biz yani bizim böyle bir nesili heba etme lüksümuz yok diye düşünüyorum. Zaman kaybetme lüksümüz yok diye düşünüyorum. Neslimizi Rum tarafına yönlendirip Rum zihniyeti ile yetiştirme lüksümüz yok diyorum. Gerçi Sayın Öztoprak diyor ki çocuklarımızın geleceği ile oynamayacağız diyor. Çocuklarımızın geleceği ile oynamıyoruz ancak bir toplumun geleceği ile oynayabilirseniz, çok tehlikeli bir adım atıyorsunuz gibi geliyor ve burda çok büyük sorumluluk yükleniyorsunuz. Bu sorumluluğu alabilecek misiniz Hükümet yetkilileri olarak bunun bir açıklamasını istiyorum. Çünkü ben bu her iktidara gelişinizde kollejleri kapatmadaki amacınızın ne olduğunu çözemedim. Bu kadar çok talep varken, kollejlere girişte bu kadar çok talep varken kollejleri iyileştirme veya çoğaltma yönüne gidilecekken niye kapatıyoruz? Eğer çocuklarımızı yarış atı yapmak istemiyoruz diyorsanız biz de bir anneyiz, yani bu konuda hassasız. Buna bir çare bulabiliriz diye düşünüyorum.

Mesela çocukların bir yaş daha ileride imtihana girebilmesini sağlayabiliriz. Veyahut da onları daha hazmederek bir yıl sonra bu imtihanlara hazırlanıp girmesini önerebiliriz. Ancak bu okulları Lise 1’den sonra kolejlere çocukları, kolejlere almak çok yanlış olur çünkü Lise 1’inci sınıfta İngiltere’ye hazırlanacak olan çocuklarımız GCE sınavlarını ve GCE sınıflarını  kesinlikle temelleri olmadan 15 yaşlarında hazırlanamayacak ve bu çocuklar bu okullarımıza gitmeye hak kazanamayacaklardır. Çünkü lisan eğitimi bildiğiniz gibi küçük yaşlarda temeli atılan bir eğitimdir. 15 yaşından sonraki eğitimler temelsiz ve yeterli bir  eğitim olmaz. Daha önceki konuşmamda da bahsetmiştim; 1994’de iktidara geldiğiniz zaman yine böyle bir girişimde bulundunuz ve Avrupa Birliğine gönderilen öğrencilerimiz ve Amerika Birleşik Devletlerine gönderilen öğrencilerimiz 60-70 iken bir veya iki öğrencimiz gidebilmişti. Bunu göze alabiliyor musunuz? Ve bir de şunu sormak istiyorum; eğer çocuklarımız burda yarış atı oluyor, imtihanlara giriyor ve küçük çocuklarımız üzülüyor derseniz Rum tarafına giden öğrenciler için orada imtahanlara girmeme sözü mü aldınız? Orada imtahanlara giriliyor. Dünyanın her yerinde imtahan vardır, rekabet vardır ve eğitimde de çeşitlilik bir zenginliktir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konuda çok hassas düşünmeniz gerekir çünkü çocuklarımız toplumumuza yön veriyor, geleceğin nesilleridirler. Onların eğitimi toplumumuzun geleceğinde çok büyük rol oynar. Onları eğitim ile şekillendirebiliriz. Çocuklarımıza güzel eğitimler vermeliyiz, kolejleri kaldırmamalıyız.Bu denemeye değer mi, değmez mi, bu sorumluluğu alabilir misiniz, bunu size sormam gerekir. Herhalde cevabını alacağım.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şu anki durumumuz ülkemiz ve halkımız yönünden de endişe vericidir. Seçimler geçti, referandum geçti. Halkımıza birçok vaadlerde bulundunuz, halkımızı boş umutlara sürüklediniz, birçok gelecek vaadlerinde bulundunuz. Bunların hepsi şu anda boş çıktı. Üstüne üstlük bir de mal, mülk davaları eklendi. Mal, mülk davalarında devletimizin bir politikası olması lazım, devletimiz buna sahip çıkmalıdır. Devletimiz halkımızın bu davalarda yanında olmalıdır. Çünkü burda esas amaç Güney’in muktesebatını Kuzey’de yayma politikasıdır. Yani Türklerin Kuzeydeki mallarını da ellerinden alıp, onları topraksız bırakıp, onları göç etmek için planlanan bir oyundur. Burda hep birlik olarak tüm Meclis, tüm partiler tek bir vücut, tek bir ses şeklinde bir politika üreterek halkımızın haklarını savunmamız gerekiyor ve burda bir her zaman söylediğimiz gibi Ulusal Birlik Partisinin her zaman üstünde durduğu gibi bir Ulusal Uzlaşı Kurulu kurulması gerekiyor. Çünkü burda Kıbrıs Türkünün mal varlığına, malına, mülküne, güvenliğine, siyasi eşitliğine ve güvenliğine karşı çok ciddi tehlikeler baş gösterecektir. Bize referandumlar da Avrupa Birliğinin, Amerika Birleşik Devletlerinin verdiği sözler burda nerede, onları görmek istiyorum. Amerika Birleşik Devletleri ve Avrupa Birliği neredeler? Niye bu duruma el atmıyorlar, niye engel olmaya çalışmıyorlar?


Tekrardan sizlere bir Ulusal Uzlaşı Kurulu kurulması yönünde çağrıda bulunmak istiyorum. Çünkü bu halkımızın tüm çıkarları için gerekli olan bir şeydir. Beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. 


BAŞKAN - Teşekkürler. 


Buyurun Sayın Bakan. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Ünverdi'nin konuşmasının eğitimle ilgili olan kısmına kısaca yanıt vermek istiyorum. 


Kısaca diyorum çünkü sizin söz ettiğimiz gibi Dördüncü Milli Eğitim Şurası tamamlanmış değil henüz, çalışmalarına devam etmektedir ve bugün tamamlanmasını hedefliyoruz. Çok yoğun bir katılımla devam ediyor, çok zengin fikrilerin tartışıldığı bir ortam halinde devam ediyor. O bakımdan biraz uzamıştır çalışmalar. Bugün tamamlanacağını düşünüyoruz. Her şeyden önce bir noktayı belirginleştirmekte yarar var, daha önce de çok söylenmiştir ama ben de bir kez daha söyleyim ki kolejlerin kapatılması sözkonusu değildir. Kolejlerin lise programına ulaşılması konusunda yeni bir düzenleme vardır. Program içeriklerinde özellikle orta 1 kısmına, zaten kolej orta 1 programına çocuk göndermiş olanlarınız varsa, ki mutlaka vardır bilecekler; bu programlardakki bilhassa fen bilgisi ve matematik derslerinin kitaplarının çocuklarının düzeyinin çok çok üzerinde olduğu ve ilkokulu bitirmiş olan bir öğrencinin anlayabileceğinin çok ötesinde ağır bir ingilizce ile anlatımın olduğu. Bu kitapların tekrar yazılması için çalışmalar vardır, tamamlanmak üzeredir zaten. O konular zaten değişecekti o iki kitaplar. Dolayısıyla bizim burda hedeflediğimiz nokta daha önceden de programlanmış olan bir nokta; bu kolejlerin lise kısmına ulaşılacak olan programların hangi okullarda olacağı ve bizim çok amaçlı liseler dediğimiz programlarda bu liselere ulaşmak için çocukları eleyici değil yönlendirici bir programla oralara ulaşması sözkonusudur bu sistemde. Aslında bundan sonraki genel görüşme konusu olduğu zaman size ve programı detaylı olarak, yazılı olarak da sunacağım bu aşamalı geçiş konusunda çok daha fazla bilgi sahibi olmanız için, ama bu aşamda Şura çalışmaları henüz daha tamamlanmadan bu geçişin ne şekilde olacağı konusunda bir netlik sağlanmamıştır. Şura çalışmasının tamamlanmasından sonra gene yoğun bir katılımla bu geçişin tamamen sınavsız olması konusunda bir tavsiye kararı çıktı Şura’da sizin de bildiğiniz gibi. Fakat bu geçiş esnasında okullarımızın altı yapısı, öğretmenlerimizin varolan durumu ve diğer konular göz önüne alınarak veliler  unsuru da göz önüne alınarak katılımcı bir zihniyetle bu yöntem geliştirilecek ve kısa zamanda da basına bildirilecektir. Bu bakımdan gösterdiğiniz hassasiyet için size teşekkür ediyorum. Biz Milli Eğitim Ve Kültür Bakanlığı olarak kesinlikle çocuklarımızı herhangibir şekilde mağdur edecek bir uygulama içine girmeyeceğiz. Kollejlerin kapatılması sözkonusu değildir. Fakat şunu da bilmek lazım ki bu ülkedeki tek eğitim kolej eğitimi de değildir. Bu ülkenin tek ihtiyacı kolej mezunu öğrenciler de değildir. Bunun yanında bütün eğitim sistemimizi gerçekten sarsarak yeni ve çağdaş bir eğitime ulaşmamız gerekiyor. Çünkü bu ülkede gelişmiş ve eğitim almış ara elemana da ihtiyaç vardır ki bu elemanlar çok iyi düzeyde yabancı dil bilmelidir. Hatta birden fazla yabancı dil bilmelidir, çünkü dünyada teknoloji hızla gelişmektedir ve bütün dökümanlar yabancı dildedir. Bu çocuklarımızı da hayata atarken iyi bir yabancı dil bilmelerinde yarar vardır. Türkçe eğitim görecek olan öğrencilerimizin de çok iyi bir yabancı dili bilmeleri gerekir. Bir tane de ilaveten seçmeli ikinci bir yabancı dil bilmeleri gerekir. Bizim bütün hazırlıklarımız bu çerçevededir, o bakımdan kesinlikle öğrencileri veya velileri mağdur edecek bir uygulama içine girmeyeceğiz.


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekonoğlu Başkanlık Kürsüsünü, Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.)


Öğretmenlerimizin şurada takındıkları tavır bu değişimin bir an önce olması yönündedir ve onların bu değişime istekli olmaları ve kendilerini de bu yeni yönteme adapte etmedeki isteklilikleri bizi son derece sevindiriyor. Ve bütün bu katılımla en uygun bir şekilde yeni sisteme geçeceğimizi söyleyebilirim size. Teşlekkür ederim.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Bakanım bir soru sorabilir miyim?


CANAN ÖZTOPRAK (Devamla)- Buyurun.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Şura daha sonuçlanmadı. Mayıs ayının sonuna geldik. Sizin söylemeye çalıştığınız bu alınacak olan önerileri Bakanlık tarafından kabulü bu yıl başlayacak olan dönem için geçerli olacak mı?


CANAN ÖZTOPRAK (Devamla)- Bunu değerlendireceğiz. Ve birkaç gün içinde de basına açıklama yapacağız. Burdan da konuşacağız.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Bakanlık olarak daha değerlendirilmesi gerekirdi. Haziran ayına geldik, tatile giriyor okullar, 2 ay sonra başlayacak olan eğitim sistemimin daha değerlendirilmemiş olması çok yararlı değildir.


CANAN ÖZTOPRAK (Devamla)- Bugünlere denk gelmiş olması şuranın belki bir talihsizlik olabilir. Fakat Şura çalışmaları devam ederken bizim böyle bir açıklama yapmamız da katılımcılık anlayışımızla bağdaşmıyor diye düşünüyorum.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Sınav var mı bu yıl, yok mu bu yıl?


CANAN ÖZTOPRAK (Devamla)- Onu bir, iki gün içinde size söyleyeceğiz.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Yanlış anlamayın ama 15 gün sonra sınav var mı, yok  mu, çocuklar ona hazırlanacak mı, hazırlanmayacak mı?


CANAN ÖZTOPRAK (Devamla)- Bir kere bilgiye dayalı geçmiş dönemlerde olan bir sınav olmayacağı kesindir. Zaten sınavın olmaması yönünde Şurada bir eğilim var. Fakat varolan alt yapımızla da buna ne derecede bu yıl uygulayabileceğiz onun değerlendirilmesini yapıp hemen 1-2 gün içerisinde açıklama yapacağız. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Başka söz isteyen?... İkinci gündem dışı konuşmaya geçiyoruz. Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst’ün “Narenciye” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Okur musunuz?


KATİP- 

18 Mayıs 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 20 Mayıs 2005 tarihli 15’inci Birleşiminde “Narenciye” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim.

                                                                               

                  Kemal DÜRÜST

                                                                                              UBP Güzelyurt Milletvekili  


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu yıl narenciye ile ilgili olarak ikinci kez gündem dışı konuşma ihtiyacını hissederek karşınıza gelmiş bulunuyorum. Hakikaten defa defa narenciyenin bu ülkenin ihracaatında en önemli unsur olduğunu vurguladığımız ve şu günlerde hala daha gerekli adımların atılmadığını üzülerek gördüğümüz günler yaşıyoruz. Ben konuşmamı aslında iki bölümden oluşturmak istiyorum bugün. 


Birincisi; Tarım Bakanlığımızla ilgili konular, obürü ise Maliye Bakanlığımıza yönelik olarak Cypfruvex'e yönelik olarak sunacağım bir takım bilgiler. Yalnız ondan önce yapmış olduğum hazırlık eğer Sayın Bakanımız uygun görürlerse arzetmek istiyorum sayın milletvekillerimize ilgili dosyanın dağıtılması konusunda müsaadelerini arzetmek istiyorum. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Dağıtılıyor. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Peki teşekkür ediyorum. 


Evet sayın milletvekilleri; narenciye dönemi hazırlıkları bildiğiniz üzere Şubat ayından itibaren süratli bir şekilde yapılması ve bir sonraki senenin ürününün kaliteli bir şekilde ortaya çıkabilmesi için bütün çalışmaların yapılması gerekiyor. Aylar öncesinden verileceği söylenilen ve müracaat kabul edilen doğrudan gelir desteğinin geç bir şekilde Sayın Bakanımız Hüseyin Öztoprak Beyin katkıları ile daha göreve gelir gelmez çalışmalar tamamlanmış ve üreticiye Çarşamba gün ödenmiştir. Ben bu anlamda Sayın Bakana bu hızlı ve özverili çalışmalarından dolayı teşekkür etmek istiyorum. Yalnızca tabii ki bir yerde bir hata olmuş olsa gerek ki yapmış olduğum araştırma sonucunda 35 bin dönümlük müracaat alınmış, ödenen ise 15 bin dönüm civarında olmuştur. Çarşıda bir kaos yaşanmaktadır. Müracaat yapıp da parasını hiç alamayan veya yaptığı müracaattan daha fazlasını alan ve bunu kahvelerde konuşan, dışarda konuşan insanlarımız mevcuttur. Bu konuda inanıyorum ki Sayın Bakanımıza da bu bilgiler ulaşmıştır. Büyük bir nerden kaynaklandığını bilemediğim ama büyük bir yanlışlığın ve de hatalı bir dağıtımın olduğu yönünde duyumlarımız vardır, izlenimlerimiz vardır bu konuda ben Sayın Bakanımızdan yanıt ve önerilerini ne yapacakları konusunda bilgi almak isteyeceği ama şöyle bir söylemi de dile getirmekten geri durmak istemiyorum. Şimdi yaklaşık 6 ay önce müracaat alınmıştır ve bu 6 ay içerisinde hiçbir üreticiye sizin şu evrağınız eksiktir denilmemiştir. Size şu yöndeki ortaya koyduğunuz evrak eksiktir buyurun gelin bu evrağı tamamlayınız denilmemiştir. Bir bunları söylememekle birlikte ondan sonra asılan listelerde de isimleri çıkmamıştır, evraklarınız eksiktir denilmemiştir ve bize ulaşan bilgiye göre Haziran ayı ortasında askıya alınacakmış Ağustos'a kadar da ödemeler yapılacak, çalışmalar yapılacaktır. Bu konuda ben Sayın Bakanımdan bilgi rica edeceğim. 


İkinci konu ise; Maliye Bakanımıza bağlı Cypfruvex Tesisleri ile ilgili yapmış olduğum araştırma çalışmalarımın söylemi olacaktır. Tabii gönül arzu ederdi ki dana önce bana yapılan ikaz üzerine Meclis Başkanımız ve Meclis Başkan Yardımcımız tarafından eğer konu belirtilirse ilgili bakan burda olur ve bunlara yanıt verir demişti ama ben tabii ki bugün günler öncesinden böylesi bir müracaatı yapmış olmama rağmen ilgili Bakanımızın burada olmayışı bizi tabii ki üzmüştür. Çünkü biz bugün Bakanımızdan daha önce sorduğumuz soruların yanıtını alacağımızın ümiti ile buraya gelmiştik. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Cypfruvex Ltd, dolayısıyla narenciye gerçekten ama gerçekten kötü bir durumdadır. Bugüne kadar alınan hiçbir valensiya ürününün bedeli üreticiye ödenmemiştir. Yaklaşık olarak ben bu hazırlığı yaparken, yaklaşık 10 gün önce yapmıştım. 10 gün önceki durumlara göre üreticimizin alacağı rakamlar 8.5 trilyon civarındaydı. Bu üründen tek bir kuruş ödenmemiş olması, ne zaman ödeneceği ve hangi parayla ödeneceği sorularını acaba akla getirmiyor mu? Bu kadar zaman verilen ürünün bedeli nereye gitmiştir acaba? Bunun yanıtı şurda yatmaktadır; 380'ler civarında olan işçinin 600'lere çıkmış olması, kontraktör, kamyon ve işçi tutarlarına yönelik harcandığı açık bir gerçektir. Bugün isimlere girmek istemiyorum ama Cypfruvex yöneticisi, ihracattan sorumlu müdürü Dubai’dedir. Bugün Dubai’de olan Genel Müdür Muavini ihracattan sorumlu kişinin görevi ne biliyor musunuz? Her ne kadar bana burada verilen yanıtlarda geriye dönen ve “re-packing” giden iki palet üründür denilmiş olsa da bu Meclis Genel Kurulunda, ben şunu söyleyim sizlere; iki gemi malın %50’nin üzerinde beğenilmemiş bir mal olduğu için Dubai’ye gidip orada malı kurtarma çalışmaları yapmaktadırlar. Bu konuda da Sayın Bakanımıza geçen defadan sormuş olduğum sorular ve kendisinin de ilgileneceği yönünde sözler vardı.


Değerli milletvekilleri; Cypfruvex tesislerinin verimli bir şekilde çalıştırılmış olması bizim dileğimizdi. Ancak bu sene bitti. Bu sene sadece Cypfruvex tesislerinin olumsuzluğu değil, narenciye sektörünün gelecek yıldaki ürününe de Cypfruvex’deki hatalı uygulamalardan dolayı bir kere istesek de istemesek de olumsuz bir yatırım oldu gelecek yıl için. Ama bizim Ulusal Birlik Partisi olarak aslında bugün bu dosyayı verirken ve bugün bu Kürsüden bu konuşmayı yaparken  bu sene kaybedilen mal ile elbette kaygılarımız var ama bizim esas en büyük kaygımız ayni sorunların, ayni yaklaşım biçimi ile devam ettiği takdirde gelecek yıl da devam edeceği yönündedir. Eğer bir yönetici gerçekten gereken bilgi donanımına sahip değilse, gerçekten başka amaçlar güdülerek belli noktalara gelmişse bundan daha fazla bir başarı beklenilmesi de yanlış olurdu.


Bizim istemimiz Sayın Maliye Bakanımızdan gerçekten bana yanıt vermesi önemli değil ama geçenlerde bakınız, Sayın Hüseyin Öztoprak Bey’i takdir ettik. Sivil toplum örgütleri ilişkisine girdi. Narenciye Üreticiler Birliğini göreve geldiği ilk günden gelip ziyaret etti. Biz aslında ayni yaklaşım biçimini Maliye Bakanımızdan da Cypfruvex yönetiminden de sivil örgütlerle işbirliği anlamında çalışma yapmasını bekliyoruz. Ve bu konuda da Maliye Bakanına şikayetler yapmak üzere Sayın Öztoprak’tan da ricada bulunmak istiyoruz.


Biz üreticinin her zaman yanında olacağız. Üreticinin alın terinin hiçbir şekilde ayaklar altına alınıp ezilmesine müsade etmeyeceğiz. Evet, sözlerimi tamamlarken bugünkü konuşmamdaki esas amacın  gelecek seneki üründe ayni hataların, ayni eksikliklerin yapılmaması gerektiği üzerinde durmak istiyorum. Çünkü ihracat denildi mi akla narenciye gelmektedir. Yok olan, olumsuzluğa giden sadece Güzelyurt Bölgesi ve Güzelyurt üreticisi ve de Güzelyurt’un narenciyesi değildir. Yok olan, olumsuzluğa giden bizim anlayışımıza göre Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ekonomisinin büyük bir bölümüdür. Dinlediğiniz için teşekkür ederim, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Buyurun Sayın Bakan.


TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Kemal Dürüst arkadaşımın kısmen gerçek, kısmen yanlışlarla dolu söylediklerini beraber dinledik. Bu yanlışlarla ilgili bölümünden başlamak isterim.  Söylenen konu bu narenciye ihracatında geçmiş yıllarda hiçbir şekilde, hiçbir paketleme evinde “re-packing” dediğimiz yani tekrar paketlerin açılıp da içerisinde kısmen bozuk meyvanın alındığı görülmemiştir iddiası kesinlikle yanlıştır. Bunu iyi araştırmasını herşeyden önce söylemek isterim. Onun dışında narenciye sezonunun bu yıl ürünün çok olması dolayısıyle ve sezon başında ihracat primlerinin kesinleştirilememesinin de etkisi ile sezonun geç başladığı ve bu konu bilahare düzeltilmiştir. Ama bu konuda bir geç kalınma eğer varsa, yalnız Kemal arkadaşımın söylediği sebeplerden dolayı değil, ürünün çok olmasının verdiği kalite düşüklüğü kimsenin inkar edemeyeceği kadar gerçek bir olaydır. Bunu niye Kemal arkadaşımda incelemedi her şeyi incelediği halde. Onu ben ona sormak isterim. 


Ürün bu yıl rekolte olarak çok yüksektir. Bunun da getirdiği ayrı bir gerçek, ürünün rekoltesinin çok yüksek olduğu  yıllarda boyut sıkıntısı yaşanmaktadır. Avrupa'da bugün maliyetin altında verseniz satamayacağınız boyutta binlerce ton meyvanız var elimizde. Bu konu ayrı bir gerçektir. Bunu gözardı edemeyiz. Birilerini suçlamakla, şirin politika yapmakla, popülist politika yapmakla bu gerçekleri ne saklayabiliriz, ne inkar edebiliriz, ne siz, ne biz. Bu ayrı bir konudur. Kalite düşüklüğü var mıdır, yok mudur bunu lütfen Kemal arkadaşım da burdan söyleyebilir benden sonra. 


Bir diğer konu üreticiye öcü gibi malınız dalında kalacak bunu almayacaksınız, bunun parasını almayacaksınız konuları söyleyerek bir yere varamayız. Üreticimiz parasının tümünü alacaktır. Sıkıntının geçmiş yıllarda olduğu gibi ama her zaman parasını almıştır üretici. Ağustos ayında biten Sayın Başkan arkamızda oturuyor, Ağustos ayında biten ödemeler geçmiş yıllarda kaç defa yapılmıştır. Bunu hep birlikte yaşadık ve bu yıl da sıkıntının olduğunu kimse inkar etmiyor ama; kesinlikle üreticinin malı alınacak ve bu paraları ödenecektir. Bunu kimse öcü korkutması kimse yapmasın. Birbirine sokmaktan başka vatandaşı hiçbir yere varamayız bu gerçek dışı söylemelerle. Sıkıntı vardır ama üretici malının hepsini hasat edecektir, parasını da alacaktır. Bu konuda birbirimize veyahut üreticimize konuşurken bunları söylememiz gerekmektedir. 


Şimdi içinde olduğumuz günlerde hükümetimizin aldığı yeni bir karar ile bu sıkıntılar zaten bilinen konulardı, ihracaat primlerinde değişiklik yapıp aşağı yukarı günde bin tonun üzerinde meyve hasat edilmektedir. Daha önce hasat edilen meyve 300-400 civarında Cypfruvex tarafından, 100-200 ton özel sektör tarfındandı. Düşük bir sürat ile gitmekteydi. Getirilen, hükümetimizin aldığı bu doğru karardan sonra 1000 tonun üzerinde meyve her gün hasat edilmektedir. Son aldığım, ilgililerden aldığım bilgi 15 bin ton civarında meyve kalmıştır. Bunun da manası eğer bugün giden süratle devam ederse 15 günde bu hasat tamamlanacaktır. Ama bunu iddia etmiyorum çünkü bugün hasat edilen bin ton meyve ilerleyen günlerde daha düşük bir rakamda seyredebilir. Bu da neresinden bakarsanız bakın bu işin 15 Haziran'dan önce bitmeyeceği görüntüsünü vermektedir. Bunlar da ayrı gerçekler. 


Doğrudan gelir desteği konusunda; Güzelyurt ve Lefke bölgesinin dışındaki yerleşim birimlerimizden, köylerimizden, üreticilerimizden hiçbir şikayet gelmemiştir. Çünkü geçen yıl da aynı çalışma yapılmış ve bilgisayara herşey eksiksiz girilmiş ve onun neticesi olarak da bu sene zamanı geldiği zaman, para serbest kaldığı zaman düğmeye basılmış ve eksiksiz bu çekler çıkmıştır. Hiçbir tek şikayet bana ulaşmamıştır şu ana kadar. Ama benim de bölgem olan Güzelyurt ve Lefke bölgesinden gelen şikayetler vardır, rahatsılıklar vardır. Bu da az önce Kemal arkadaşımın dediği gibi 15 Haziran'dan sonra değil Haziran başında askıya alınacak olan bu listeler eksiklikler, yanlışlıklar neyse düzeltilecektir ve bunun neticesinde de farklı bir liste ile bu eksik kalan arkadaşlarımızın, ki benim kendi şahsi ürünümünde bir kısmı çıkmıştır, bir kısmı çıkmamıştır ama bu benim kişisel sorunum olduğu için burda aktarmak istemedim. Bunu misal olsun diye söyledim. Bu eksikliklerin giderilmesi gerekir. Biz bu ödemeleri iki hafta, üç hafta, bir ay daha bekletebilirdik ve bu yanlışlıklar düzeltildikten sonra çıkabilir ama biçer döverleri tarlada çalışan, kamyonları tarlada çalışanın, kuru ziraatle uğraşan üreticilerimizin bu yanlışlıklar, eksiklikler düzeltilene kadar onları da bekletmemizin çok doğru olmadığı inancı ile bu ödemeyi Çarşamba gününden itibaren başlatmış bulunuyoruz ama Kemal arkadaşımın incelemediği bir konu vardır. Eldeki evrakları bu insanlar sunmuştur üreticimiz ama sunduğu evraklardan narenciye bahçesi görülen, koçanından narenciye bahçesidir yazan 1974-75'te bu tarlayı aldığı zaman mutlaka narenciye bahçesiydi ki koçan o şekilde verilmiştir ama şimdi içerisinde bir tek narenciye ağacı olmayan bütün beyanda bulunulan koçanlar ve üreticiler vardır. Bunu incelemeden, bunları dışarda bırakmadan nasıl bu ödemeyi yapabilirdik tümüne eksiksiz. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) - Ama bu sorun sizin sorununuzdur.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Benim sorunum değildir, ülkenin sorunudur, devletin parasını vereceksin narenciyeye yardım maksatlı vereceksin ama...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Vatandaşın sorunu değil mi bu?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Evet, bu çalışmalar yapılıp düzeltilecek ve...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Sizin sorununuz, Bakanlığın sorunu. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Evet ben sana, Sayın Tokel ben sana gel bu yanlışları sen düzelt dedim mi? Evet biz yapacağız, bizim ilgili dairelerimiz yapacak. Sen de bekleyeceksin bunu göreceksin. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Bir kısım üretici %5 aldı, %10 aldı, %50 aldı. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Yanlış kayıt var ise buna ödeme yapılması mıdır doğru, yoksa bir süre düzeltme fırsatı verip ondan sonra da düzeltilmiş şekli ile parasını alması mı doğru?


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri lütfen müdahale etmeyin. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Aceleye getirerek ben senin söylediğin yanlışı yapmanın bir akıllı yönü yok ki. Bu yanlışlar vardır. Sen de biliyorsun ama gerçeği konuşmuyorsun. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Ha, tamamlayın. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Sen de biliyorsun ama gerçeği konuşmuyorsun burda şov yapıyorsun. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Yapsın. Yapın öyle ödeyin. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Benim söylediklerimde eğer bir kelime yanlış varsa, gel burda onu da...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Çıkın yapın öyle ödeyin. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Benim söylediğim, yanlışlar düzeltilecektir. Devletin parasıdır, Anavatanın sağladığı bir iyi katkıdır, büyük paradır, bunu da gerektiği gibi ödememiz gerekmektedir. Yanlış yapıldı zamanında, koçanında adamın düz tarlası narenciye bahçesi geçmişse, ben onu aceleye getirip ödeme mantığına sahip olamam ki. Ne hakkım var buna? Bunlar düzeltilecektir Sayın Tokel. Acele etme. Dokuz ay nasıl beklediysen bir yerlerde, dokuz ay da demiyorum ama bir ay, birbuçuk ay daha bekle lütfen. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Benim bekleyip beklememem  önemli değil. Vatandaşın, üreticinin...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Yanlış bilgilendirmeler düzeltilecektir. Bunlar ödenecektir diyorum. Yanlış yapıldı hiçbir ödeme yapmayacağız durduruyoruz ödemeyi desem haklı olarak feveran edebilirsin. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Hayır, geçen sene bu sorunlar yaşandı. Aradan bir yıl geçti. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Geçen sene doğrudan gelir desteği senin bölgende yaşanmadı, çünkü geçen sene doğrudan gelir desteği ödenmedi senin üreticine. Bunun bile farkında değilsin. Lütfen. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Öztoprak, 2003 yılının doğrudan gelir ödeneği ödenmiştir. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Üreticinin yanındayız diyor Sayın Kemal Dürüst arkadaşım, genç yeni milletvekili çalışkan ve hazırlanarak da burdan gelip bir konuşma yapmıştır. Kısmen yanlışlar olduğunu söyledim, her söylediğinin yanlış olduğunu söylemedim. Yalnız onu temin ederim ki ben üreticinin yanında değilim, ben içindeyim. Ve sayın genç milletvekilimizin yaşından fazla da bu işle iştigal eden kişiyim. Sorunları biliyorum. Ama sorunlar sihirli değnek ile bir günde, bir saatte çözülecek sorunlar değildir. Bunu lütfen kabul edelim hepimiz de. Lütfen. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nitekim UBP otuz yılda düzeltemedi.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Lütfen. Otuz yıl. Şimdi sayın eski Başbakanımız karşımızda. Suçlama niyeti ile değil ama en uzun Başbakanlık yapmış abimiz olarak bu ülkede narenciyenin en büyük ihracatı yaptığı uzuın yıllar içerisinde, ülkemizde şu anda narenciye ile doğrudan ilgili uzman yoktur. Bunun çalışmasını yapmaktayım. İki, üç yıl sürecek bir eğitimden geçireceğimiz en az üç arkadaşı görevlendirip yurt dışına göndermek çalışması içerisindeyim. Ama çok da kolay birşey değildir. Her şeyden önce evli başlı olan, bir dairede yıllarca çalışan birini gönderemezsiniz. Çoluğunu çocuğunu bırakıp üç yıl yurt dışına gitmesi hiç kolay değildir. Hem bekâr olacak bu fırsatı verebilmenin pratik olması için, hem kendi gönüllü olacak, hem bizim şartlarımıza, ingilizcesi de olacak falan falan falan. Ha, bunları bu çalışmayı tamamlayıp üç yıl belki uzun gibi görünebilir ama bir sektör için, bir devlet için çok uzun yıl değildir. Üç yıl bu arkadaşlarımız İsrail’de veyahut daha başka ülkelerde veyahut Türkiye’de eğitimlerini tamamlayıp gelip bu işin üreticisine de, devletine de en doğru şekilde yapılabilmesinin eğitimini yardımını vereceklerdir. Bunu ben burdan bu vesile ile söylemiş olayım. Bu konuda lütfen üreticiyi, zaten rahatsızdır, politik şey olsun diye yaralarının üzerine tuz serpmeyelim lütfen. Bu ödemeler yapılacaktır, hiç kimse mağdur olmayacaktır. Bunu burdan açıklıkla söylüyorum, basın yazar siz söylersiniz. Bu, kesinlikle yapılacaktır. Bu konuda kimsenin tereddütü olsun istemiyorum. Teşekkürler. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Buyurun. 


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Evet Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Tarım Bakanımızın yapmış olduğu açıklamalara ben teşekkür ediyorum. Bu ürünün üreticiye ödenmeyeceği konusunda bir ifadem olmamıştır, öyle birşey de yapılmayacağına. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Sekiz yıldır bu bedel ödenmedi, ödenmeyecek. Siz söylediniz efendim. Doğru.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Doğru doğru. Şu ana kadar ödenmemiştir dedim. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Bunun üzerine ben de ödenecektir dedim. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Peki, ama o ürün ödenmeyecektir diye bir iddiam da olmamıştır, olamaz da öyle birşey. Hükümet elbette ki bu ürünü ödeyecektir ondan kuşkumuz yok, çünkü, mecburdur. Doğru. 


Şimdi ben sadece şunu söyleyim Sayın Bakanıma ineceğim kürsüden. Doğru, mal bu sene çok. Ürün kalitesi biraz düşük. Ancak Tarım Bakanlığı bu ürünün kalitesiz olduğunu şimdi mi fark etmiştir? Tarım Bakanlığı bu ürünün kalitesiz olacağını ve ürünün çok çok miktarda olduğunu ta Eylül ayından itibaren  görmüş olması gerekmez miydi? Ona göre tedbirlerini almış olmalı değil miydi? Geldiğimiz bu günlerde, Haziran ayında epeyce irileşmiş olan ürün gelecek yılın ürünü üzerinde iken ağaçta hala daha ürün olması normal, sadece ürün çoktur deyip de geçiştirilecek bir konu mudur? Bana göre değildir. Ancak nasıl çözülecektir? Elbette ki elbirliği ile çözülecektir. Elbette ki Ulusal Birlik Partisi olarak bizlere de üzerimize düşen bir görev var ise bizim uzman kadrolarımızdan da yararlanılması istenirse, bizler elbette ki buna hazırız. Sayın Bakanımızın bizlerden talep edeceği her türlü harekette de kendisinin yanındayız. Çünkü biz üreticinin yanındayız. Hüseyin Öztoprak Bey’e ben gerçekten göreve gelir gelmez ödeme yaptığıiçin tekrar teşekkür etmek istiyorum. Ancak olan hatalar da söyledi kendisi düzeltilecektir. Bunu zaten üreticimiz  duyacaktır. O noktada da yine sizi değil ama sizden önceki Bakanın veya Bakanlığın şahıs önemli değildir hedefimiz olamaz ama 6 ay önce alınan maaşların incelenip narenciye bahçesi midir? Değil midir? 75’de narenciye bahçesiydi ama sonradan tarlaya dönüştürülmüştür, doğru katılıyorum size ben de biliyorum ama bunu bugüne kadar bekleyip de şimdi mi üreticiye söylemek gerekiyordu? 6 ay önce alınan  maaşlarda sizlerin Bakanlığınızın uzman kadroladı bu araştırmaları yapamaz mıydı? Böylesi bir çalışma yapılamaz mıydı? Bunlar illa ki paraları aldığı günlerde şu günlerde mi yapılacaktı? Bizim sıkıntımız budur. İnanıyoruz ki bu çalışmalar sizlerin de katkılarınızla önümüzdeki günlerde düzeltilecektir. Çok teşekkür ediyorum, başarılar diliyorum.


BAŞKAN -  Üçüncü konuşmacı Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un “Hükümetin Son Günlerde Yapmış Olduğu İcraatlar” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Okur musunuz?


KÂTİP -  

18 Mayıs, 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 20 Mayıs 2005 tarihli 15’inci Birleşiminde “Hükümetin Son Günlerde Yapmış Olduğu İcraatlar” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim.








                            Hasan Taçoy







                              UBP Lefkoşa Milletvekili


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki bugün Meclisin alışıla gelmiş bir ortamında yeniden Mecliste bulunmaktan hepimiz mutluluk duyduk. Çünkü alıştık saat 10.00’da Meclisi açacağız demeye ama saat 11.30’dan önce de içeriye girmemeye, son 3 aydır ben hiçbir toplantının saatinde ve vaktinde açıldığını duymadım, görmedim, yaşamadım. Haa gelmeyen arkadaşlar tabii ki o ayrı bir mevzu, bizim bu Meclise ne saat geldiğimiz,, ne saat içeriye girdiğimiz, ne saatlerde buralarda bulunduğumuz hepsi bellidir. Ama bizim görevimiz zaten  Meclisi ve Genel Kurulu çalıştırma olmamakla birlikte, biz yine görevimizin başında her zaman olduğu gibi buralarda beklemekteyiz. Biz Genel Kurulun çalışmasını  açmakla mükellef değiliz. Muhalefet ancak ve ancak bu Kürsüden gelir denetimini yapar, katkılarını koyar ve iktidar kanadının yanlışlarını, doğrularını eleştirir Sayın Bakan.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) -  Muhalefetin de görevidir.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Evet biz muhalefet olarak elimizden gelen her şeyi yapmakla birlikte iktidar kanadının ayni ilgisini ve alakasını Meclisimize karşı maalesef 3 aydır tam bugün 3’üncü aydır,  20 Şubat – 20 Mayıs, bugün tam 3’üncü aydır görmedik ve 11.30’dan önce de Meclisin Genel Kurulun kapılarından içeriye giremedik.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT   (Yerinden) -  Saat 10.00’da Pazartesi günü açarız, seni de eksik yazarız da görün.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Biz buradayız. Biz sabah sabah geliriz görevimizin  başındayız. Onun için  saat 10.00’da da  açsa saat 9.30’da da açsa bizi burada bulur.


Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; son günlerde son günlerde ülkemizde yaşananları görmek ve onların içerisinde bulunmak gerçekten üzücü. Çünkü bizim iktidar kanadımızın herhangi bir şey yapmadan, sadece  olaylara seyirci kaldığını gözlemlemekteyiz. Hiçbir açıklama yapmadan veyahut da açıklamaları kendi menfaati doğrultusunda yaparak bunları dile getirdiğini gözlemlemekteyiz. Bakınız, Hükümet Programı tartışıldı, eleştirildi. İlk kez bu kadar fazla insan katkı koydu, konuştu. Olabilir. Ama bu Meclisin bir divanı vardır, divanda oturulur ve karar alınır ve bu kararlarda milletvekillerinin ne kadar konuşulacağı da kararlaştırılabilir, grupların ne kadar konuşabileceği kararlaştırılabilir ve bunlar dile getirilebilir ama bunların hiçbirisi yapılmadı ve gelindi burda ondan sonra eleştiri konusu yapıldı muhalefet işte çok konuştu falan diye. Ama bu konuşmaların içerisinde bir de sosyal adaletten bahsedildi ve bu sosyal adaletin de o gün Hükümet Programının tartışıldığı gün 3 tane olayla karşılaşan, 3 tane Hükümetin aleyhine ikisi grev olmak kaydıyla, birisi eylem olmak kaydıyla 3 tane olayla karşılaşan bir hükümetin olduğundan bahsetti Sayın Başbakan bu kürsülerden. Ve Sayın Başbakan Kürsüye çıkmış ve hükümetin, devletin ve devleti temsil edenlerin sinirlenmemesi gerektiğinden bahsetmişti ve hepimize birden söylemeye çalışmıştı o akşam burdan bu kürsülerden. Ve burda Kıbrıs Türk Hava Yolları eylemcilerinin o günkü şartlarda, o günkü eylemde camları kırdığını, üniformalı polisimizi darp ettiğini söyledi ve bunlar da tutanakların hepsine girdi. Bunların hepsi Meclis tutanaklarının içerisine girmiştir. Soruyoruz polis arkadaşlara böyle bir darp olayı var mı? Yok. Böyle bir darp olayı yok. Kıbrıs Türk Hava Yolları personeli üniformalı kişilere saldırmamış. Şimdi bir başbakan Meclis Kürsüsünden eğer bir konuşma yapıyorsa bu yapmış olduğu konuşmanın içeriğine çok dikkat etmelidir, çünkü işçimizi, çalışanımızı ve bu ülkenin vatandaşlarını rencide edici konuşmaların bu Kürsülerden yapılmaması gerekir. Özellikle olmayan işlerin, yaşanmayan işlerin buralardan konuşulmaması gerekir. 


Bir ikinci olay; Sayın Hükümet Başkanının, Başbakanın, kendilerinin zihniyetinin grev engelleyici olmadığını söylemiş, grev yasağı koyan kişiler olmadığını söylemiş ve bu çerçevede de grev yasağının konulmamasını dile getirmiş ve grevin bir hak olduğunu ve “grev bir haktır, gerçekleşebilir” dediğini bu kürsülerden yeniden anımsatmak isterim. Tabii ki sadece Sayın Başbakan değil, hükümet yetkilileri, sayın bakanlarımız, sayın sendika başkanlarımız bu Meclisin içerisinde ve yıllardır politikada faaliyet gösteren insanlarımız burdan Kürsüden birçok olayı dile getirmiş ve örneğin Vakıflar Bankasının içerisinde memurların maaşına karşılık alacakları primin 7 maaş olduğunu dile getirmiştir. Şimdi ordaki 7 maaş mıydı, değil miydi, 6 mıydı, 7 miydi tartışmasına ben hiç girmeyeceğim. Ben hiç bu tartışmaya girmeyeceğim. Ama eğer bir kişi 20 milyar kâr payı alacak diyorsa hükümetin yetkilileri, temsilcileri, burdaki Sendika Başkanı da, Mecliste milletvekili olarak görev yapan Sendika Başkanı da, ilgili bakanlar da kalkıp buna doğru yanıtı vermeliydi inancı içerisindeyim. Çünkü hiç kimsenin maaşı 3 milyar değildir. Vakıflar İdaresinde 200 kusur tane personelin içerisinde 3 milyar lira maaşı olan belki 10’dur, belki 15’tir ama 200 değil. 200 kişi değildir. Burdan Kürsüden yanlış bilgi aktarmak, halkımızı yanlış yönlendirmek gerçekten bana çok garip gelmektedir.  Bir ve bunun yanında 2004 yılında hükümet yetkilileri gururla ve istekle dağıtmış oldukları kar paylarını, artı toplu sözleşme ile verilmiş olan ve sosyal adaleti sağlayacakları yerde bazı kesimlerin 13 maaş aldığı noktada sadece  ordaki kişilerin 14 maaş  almasını dile getirmişlerdir.  Biz buna karşı değiliz. Yapılabilir, haktır, verilebilir, verilebilir ama buradan çıkıp da diğer haklarını kesiyoruz demenin ne yeridir,  ne zamanıdır, ne de gündemidir. Haa politika yapmak için zemin arıyorsanız, o zemini başka yerde bulmalısınız. Şimdi Vakıflar KİT değildir. Vakıflar KİT değildir ama Vakıflar Yönetim Kurulu bir karar almıştır ve bu kar paylarını dağıtmak için bu kararını Yönetim Kurullarında almıştır. 7 maaş, 15 maaş her ne isterse alsın, alınan karar da yine Cumhuriyetçi Türk Partisinin yetkili kurulları içerisinde  görev almış ve ayni zamanda ayni zamanda Vakıflar Yönetiminde görev alan kişiler tarafından alınan bir karardı. Şimdi burada Şubat ayında alınmış bir karar vardır ve bu karara göre bu payların verilmesi gerekliliği o şahıslara göre vardı, verilmedi, adam da istifa etti ayrıldı zaten. Ama dönüp yasaya bakıyoruz biz ve Sayın Başsavcının ve Sayın Başbakanın bu Kürsüden söylediği ve Vakıflar KİT değildir dediği noktayı tekrar biz inceliyoruz ve şunu görüyoruz. Yasaya göre kamu iktisadi teşebbüsü tüzel kişiliğe sahip ve faaliyetlerinde özerk olan, sorumlulukları, sermeyeleri ile sınırlı bulunan, sermayesinin %49’u veya daha fazlası tek başına devlete veya bir veya birden fazla kamu iktisadi teşebbüsüne veya kamu iktisadi teşebbüsü ile birlikte devlete aitse bunlar KİT’tir diyor. Bir de dönüyor en altta 2’nci madde tefsirler bölümünün en altında, 2’nci bir madde koyuyor ve diyor ki bu madde amaçları bakımından kendi kuruluş yasasına göre yönetilen Vakıflar ve Din İşleri İdaresi...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Yan başlığında ne diyor?


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Kamu İktisadi teşebbüsü sayılır. 2’nci maddeyi okuyorum. Amaçları, amaçları.


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Hangi madde amaçları bakımından?


HASAN TAÇOY (Devamla) - 2’nci madde tefsir, 2’nci fıkra.Şimdi eğer isterseniz buyurun alın bu amaçları kısmını da siz okuyun.İsterseniz hep bütün maddeyi size okuyayım, isterseniz amaç kısmını da bulalım, okuyalım. Bunlar yasada yoktur amaç kısmı.


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ben okudum baktım.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Sadece tefsirler vardır gelin gene bir de bakalım isterseniz ve açıklayalım. Ve dönüyoruz, inceliyoruz. Bakıyoruz bu 24’üncü maddede %10 nasıl geldi en az %10 nasıl geldi onlara da baktık onları da inceledik. Hükümetten gelen 1977’deki şekli ile de nasıldı, tutanaklarda nasıldı, komitede nasıl değiştirildi? Onlara da baktık, yapılan tartışmaları da inceledik, orda da gördük. Ve bu kamu iktisadi teşebbüslerine  o dönemde verilecek bir hakkın olduğunu dile getirdi. Bu yasal çerçeve. Şimdi burada gelip Sayın Başbakanın ve Sayın Başsavcının burası KİT değildir demesi ne anlama gelir? Eğer bu yer KİT değilse, özel bir sektördür, özeldir. Eğer özelse hükümetin bu şeye hiç karışmaya hakkı yoktur. KİTt değilse özeldir, eğer özelse de hükümetin karışmaya hakkı yoktur.  Ne hakla karışırsınız? Haa sosyal adaleti sağlayacağız. Hem pardon özür dilerim hem kayıp ettireceğiz, hem bulduracağız misali sayın devlet yetkililerini, sayın hükümet yetkililerini gündeme getiriyor bu konuda. Ama neyi? Arkası yok, desteği yok, bir şeyi yok. Bakınız 2004 Mart ayında bu memleket kalktı oturdu Vakıflar İdaresi Referandum süresince yapılacak olan reklamlara ve Sayın Yönetim Kurulu Başkanının ifadesi ile 110 Bin Euro verdi. Ve yazılı açıklaması var.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) -  Evet kampanyasında.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Yönetim Kurulu Başkanının ki ayni Yönetim Kurulu bu kararı aldı, böyle bir açıklması var. Haa o gün KİT idi, o gün devlet kalkıp da bu halkın parasını sosyal adalet dağıtacak olan bu yetkililerin parasını dağıtıyorlar diye hiç kimseye beyanat vermedi, hiç kimseye de konuşmadı. Ama şimdi ne oldu? Şimdi ne oldu, orda çalışan insanlara verilecek olan hakları çok gördük, çok gördük ve karşı çıktık. Neden? Çünkü başka yerlere veremiyormuşuz. Yahu, KİT Yasası var, değiştirin yasayı. İyi güzel gönderdiniz bir yasa ama onu da günlük olarak yaptınız. Yüzde ona kadar ödenir dediniz. Bu banka, Bankacılık Yasasını bizler yaptık. Bankacılık Yasasının ne olduğunu biliyoruz hepimiz. Bankalar hakkında nasıl konuşulacağını da biliyoruz ama bu bankanın nasıl kâr elde ettiğini bizler çok iyi biliyoruz, farkındayız, inceliyoruz hesaplarını. Ve gazetelerde gördüğümüz fazla bilgi gelmemesine rağmen gazetede gördüğümüz hesaplarını inceliyoruz. O kârların nerden elde edildiğini çok iyi görüyoruz biz. Öyle mudiler para yatıracak da bankalar para kazanacak falan hikayeleri ile gitmeyin. Bankalar sadece para toplamakla, vadeli para almakla, mevduat toplamakla kâr etmez. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Taçoy, şimdi söylediklerin ile bir dakika evvel söylediklerin arasında dağlar kadar fark vardır. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Hiç fark yoktur. Bankalar yasasını iyi biliyoruz ve Sayın Başbakanın söylediğine aynen yanıt veriyorum. Aynen söylediği Sayın Başbakanın, bankaların batması ile mudiler yasal faiz nisbetleri doğrultusunda güvendikleri bankalara paralarını yatırmışlardır demiştir. Ona atıfta bulunarak söylüyorum. Onun için bana sakın bir dakika önce şimdi de başka söylen deme. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Demagoji yapma oğlum. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -Ki ondan önce de sayın milletvekilimiz Hüseyin Özgürgün’e suçlama getirmiş ve Hüseyin Özgürgün’ü bu Kürsülerden suçlamıştı. Şimdi suçlayan kişi kalkıp da onları söylemez, onları söyleyemez. 


Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün bu ülkede yazılan yasaları ve konuşulan olayları hepimiz çok iyi bilmekteyiz ve biz herhangi bir kuruluşun aleyhine olan taraf da değiliz ve hiçbir kuruluşun da aleyhine konuşan tarafta değiliz. Lakin yapmış olduğunuz ve bu Meclise göndermiş olduğunuz yasa tasarısı sadece günü geçiştirmek için yapılan bir yasa tasarısıdır. Sadece günü geçiştirmek için yapılan bir yasa tasarısıdır. Eğer 24’üncü maddeyi düzeltmek istiyorsanız oturursunuz cesaretle bir karar alırsınız ve bunu gönderirsiniz. Ayrıca yasak koyma zihniyetinin yanlış olduğunu iddia ettiğiniz noktada yasak koymanın da neler getirdiğini ve bu ülkedeki sosyal adaletin ne kadar acıttığını bir kez daha belirtmek isterim. Tabii ki burda söz benden fazla Sayın Sendika Başkanına düşüyor. Sendika Başkanı çıkıp da bu yerdeki, bu mekandaki üyelerinin maaşlarını kendisinin söylemesi, bu Kürsülerden o insanları savunması gerekirken maaşları konusunda, alacakları haklar konusunda demiyorum, çünkü burdan suçlama getirilmiştir. Ne denmiştir? Bu insanlar yirmi milyar alacak kelle başına denmiştir en az. Öyle birşey yok. Burdan kalkıp bu konularda bilgi vermesi gerekir. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Otuzbeş alacak bile vardı. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Kaç kişi? 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Kaç kişi isterse olsun kardeşim. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Onun için siz burda o vatandaşın alacağı paraları değil, 110 Bin Euro’nun hesabını vermekle mükellefsiniz ve bu soru da gelecektir bu Meclise, bu araştırmayı da isteyecektir bu Meclisten. Ve daha niceleri nerelere gitmiştir diye bu sorular da Vakıflar Bankası için sorulacaktır bu Kürsüden. Hiç kimsenin yanına kalmaz, hiç kimsenin yanına kalmayacak. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, ben süremi aşmak istemiyorum. Bilmiyorum herhalde...


BAŞKAN – Doldu sayın milletvekili. 


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Doldurdum herhalde. Yalnız iki tane çok basit ve kesinlikle vaktinizi fazla almayacak konuda bilgi vermek istiyorum, Meclisin bilgisine getirmek istiyorum ve şahısları rencide etmeden bir konuya değinmek istiyorum. İsim belirtmeden bir kurumumuzda... dün bana isimsiz geldi, isimsiz geldi. Sayın Bakana bunu vereceğim, Sayın Bakana bu mektubu ileteceğim, bu gelen mektubu. Ve burda birçok suçlamalar yapıldı. Kişilere suçlamalar getiriliyor bu mektubta. Ve kurumun içerisinde birçok olayın şahsi kanallara da yönlendiği konusunda ikazlar yapılıyor. Ben, hükümetten ...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Söyle o kurumu da muamma şey yaratın. 


HASAN TAÇOY (Devamla) - Söyleyeceğim söyleyeceğim Sayın Adem. Söyleyeceğim. Toprak Ürünleri Kurumu. Toprak Ürünleri Kurumudur. Bir tek cümlesini burda belirtmek istiyorum. Ayrıca mezbaha yapımı Karpaz’daki zeytinyağı deposunun yapımı, eski mezbahanın yapımını hangi ihale ile yaptı? İhalesiz bu işleri adamlarına yaptırdı ve milyarlarca lira cebe indirdi diye  bir uyarı mektubuydu.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Üstelik isim de yazmaz.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Yani isimsiz geldi onun için bu konularda 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Değerlendirmeyin de bir milletvekili olarak ...


HASAN TAÇOY (Devamla) - Merak etmeyin de bende vardır hep bütün bilgisi de, bende vardır hep bütün bilgiyi de getireceğim ve komite kurulmasını isteyeceğim.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) - Açık olsun.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Tamam verin onu bize.


MEHMET ARİF TANCER (Girne) (Yerinden) -Paylaşman lazım.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Paylaşacağım Bakana vereceğim dedim zaten. Bakın söylüyorum Bakana vereceğim. Bakana vereceğim. Bu konulardan bir tanesi, bir ikincisi ise bu konuların 13 Mayıs – 27 Mayıs “Internatıonal Childrens Film Festival of Cyprus” Uluslararası Çocuklar Film Festivali Kıbrıs diye böyle biletlerle çocuklarımızı Arabahmet Kültür,  “Arabahmet Faltures Center”, Arabahmet Kültür Merkezinde böyle arkasında iri yazılı  Charlie Chaplin’in filimlerini göstereceği bir yere davet edildi çocuklarımız ve aktivitenin adı Uluslararası Çocuklar Film Festivali Kıbrıs diye geçiyor ve İlkokul çocuklarımız bu film festivaline götürüldüler.  Özellikle İlkokul 3 olan çocuklarımız bu filim festivaline götürüldü benim bilgime gelen, geçen gün. Ve bu çocuklarımıza orda bazı broşürler verdiler ve bu çocuklarımız bu broşürleri aldı bir tanesi de benim elime ulaştı bu broşürden. Ben anlamadım her halde İlkokul 3 çocuk anlayacak bunu. Şöyle bir broşür, Rumca yazılı, içi de olduğu gibi Rumca yazılı arkası da aynen öyle, bir broşür.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) - Türkçe yok mu? Sayın Taçoy.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Türkçesi yok, yok, yok. Bunun Türkçesi yok ve bu “Highgate School” tarafından sponse edilmiş.  Rum hükümeti tarafından sponse edilmiş, USA tarafından sponse edilmiş, Amerikan Elçiliği, “Cyprus” diyor, her halde bu da turizm şeyidir bir güneşcik var, bir de Afrodit var, önünde de deniz var falan.  Sakolas, Sociate General Cyprus, CITA, AMİTA gibi MAVROS, Inter College gibi yerler tarafından sponsörlüğü yapılmış bir aktivite Arabahmet Kültür Evinde. Arabahmet Kültür evinde. Şimdi ben bunu sorgulamak istiyorum, iyi güzel bir aktivite, iyi güzel bir aktivite ama bu neyin nesi? Ama bu neyin nesi? Bu çocuklara neyi öğretiyoruz?


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Türkçesi yoktu bu broşürün?


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Vallahi bakınız benim bilgime gelen burada suçlayıcı konuşacağım, benim bilgime gelen Lefkoşa Türk Belediyesi.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) -  Eminsiniz?


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Benim bilgime gelen Lefkoşa Türk Belediyesi, yani bu olay benim elime dün geçti, bugün araştırmasını yaptım aldığım bilgi bu.  Efendim Ali Bey?


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – 3 dilde vardı o broşür, siz Rumcayı aldınız ve propaganda yaparsınız.

HASAN TAÇOY (Devamla) -   3 dilde varsaydı keşke bu çocuk bana 3 dili de getirseydi, bana bunu veren ilkokul 3 bir çocuk.  

ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) -  Çocuk değil.

HASAN TAÇOY (Devamla) -  Bana bunu veren ilkokul 3 bir çocuk evine ziyaretine gittim.

SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Milliyetçi çocuğa sen ...

HASAN TAÇOY (Devamla) -  Bakınız size şunu da söyleyim bu insanlar da sizin evet kampanyanız içinde evet verenlerden bir tanesi. 

ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) -  Olabilir.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Şimdi şu anda  ekranlardan bizi seyrediyor.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Evet onun için konuşun yani.


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Ben onun için konuşmam Sayın Adem, ben onun için konuşmam. Yok, yok. Eğer varsa buyursun Sayın Başkan, Sayın Sendika Başkanımız buyursun getirsin bu Meclise ben kabul ederim ve bunları da onlar gelene kadar Meclis Başkanına vermek isterim, Meclis Başkanının yanında kalsın  ve o da getirsin aynilerini lütfen Türkçesini ve İngilizcesini bu Meclise sunsun. Getirsin ve bu Meclise sunsun.


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Belediye bastı da dağıttı çocuklara? Nedir söylediğiniz?


HASAN TAÇOY (Devamla) -  Bakın aktiviteyi düzenleyen Alpay Bey.  Neyin altında neyi arıyoruz?


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ne bileyim söyledin?


HASAN TAÇOY (Devamla) - Şimdi siz sıyrılmak için aradan siz sıyrılmak için aradan şeyin altında buzağı ararsınız, yani bir dakika Alpay Bey, bir dakika Alpay Bey. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Akıl işi değildir bu. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bir dakikacık Alpay Bey, bunu ne isterse yapsın, Arabahmet Kültür Evi’nde yapılan bir aktivitede böyle bir belgenin dağıtılması ve bu aktivitenin Kıbrıs adına yapılmış olması. Var mı öyle birşey? 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Olabilir, Rum tarafında da birtakım aktivitelerde Türkçe broşür da dağıtıldı. 


HASAN TAÇOY (Devamla) – Var mı öyle birşey? Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yazarsınız üstüne? 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ne yazdı ise, ne yazıldı ise üzerinde. Ne oldu yani? 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Kıbrıs yazarsınız? Onları da konuşacağız biraz sonra konuşacağız hiç merak etmeyin onlara da geleceğiz. Şimdi şu anda gündemimiz o değil diye onlara hiç girmedim, o konulara hiç girmedim. 


Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; benim üzerinde durmak istediğim bu iki konu da vardı. Bir de tabii ki dışarıda kapının önünde her geçtiğimiz gün gördüğümüz insanlar var, 18’inci gün bugün, 18’inci gün, bu insanlar dışarıda yatıyorlar kalkıyorlar, oralarda bekliyorlar bekleşiyorlar. Bir umut olabilir mi diye bekliyorlar ve bu insanlara bu yanıtı vermemiz lazımdır. Bu ülkede bizler her zaman çıktığımızda kürsülerde enflasyonlardan bahsederiz, eğitimde yaptığımız ve yetiştirdiğimiz enflasyonlardan bahsederiz ve yetiştirdiğimiz bazı sektörler içerisindeki fazlalıklardan bahsederiz eğitim konuları geldiğinde. Türk Dili ve Edebiyatına gireriz, İngilizce Dili ve Edebiyatına gireriz, Beden Öğretmenliğine gireriz ve bu konularda birçok öğretmenin veyahutta öğretmen adayının yetiştirildiğinden bahsederiz, ihtiyacın çok çok üstünde insan yetiştirildiğinden bahsederiz bu Kürsülerden ama bir yerde bir boşluk var. Bir yerde bir boşluk vardır. 04-06 okul öncesi eğitim konusu. Bugün hepimiz veyahutta genç aileler çocuklarını, çalışan aileler çocuklarını nereye bırakıyorlar acaba? Kreşlere götürmüyorlar mı? Bu kreşlerdeki insanlar bu eğitimi almışlar mıdır? Belki de almıştır bir çoğu belki de almamıştır, belki de almamıştır. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kreşle ilgili mi bu? 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Tabii ki, niçin bunlar devlette iş istediler sizden? Geldiler devlette bize iş veriniz dediler, 04 yaşa da mecburi eğitim getirin dediler? Bu insanlar geldiler size öyle birşey söylediler? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – 04 mü, 06 mı? 


HASAN TAÇOY (Devamla)- 04-06 farketmiyor. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Farketmiyor? 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Farketmiyor. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – O zaman anladığın konuları konuş. 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Neden farketmiyor onu da söyleyim size...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Kreş başka birşeydir, okul öncesi eğitim başka birşeydir Allah için olsun.


HASAN TAÇOY (Devamla)- Şimdi bakınız, okul öncesi eğitim 4 yaş 6 yaş arası ise...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Nedir ordaki slogan? Ordaki slogan nedir? 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Eğer şikayetiniz 4 yaş 6 yaş arası ise, onu siz gidersiniz kendiniz bir yasal çerçevede birşey yaparsınız ve o 4 yaş 6 yaş arası şikayet olduğunuz konumu ortadan kaldırırsınız. Eğer devletin tüm 4 yaş ve 6 yaşa mecburi hizmet verdiği bir olay varsa...


BAŞKAN – Sayın konuşmacı, şeyi tamamlar mısınız? Siz de lütfen laf tamayın da bitirsin...


HASAN TAÇOY (Devamla)- Ben tamamlıyorum Sayın Başkan, müdahaleyi keserlerse tamamlayacağız Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Süreniz doldu. 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Eğer 4 ve 6 yaşı mecburi eğitimse, söyleyin bize bilelim. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sorun o değildir Hasan. 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Sorunun nerden kaynaklandığını biz biliyoruz, biz biliyoruz. 


BAŞKAN – Sayın Bakan, lütfen laf atmayın da tamamlasın.


HASAN TAÇOY (Devamla)- Nerden kaynaklandığını biz biliyoruz. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Zamanında bıraktığınızı şimdi CTP...


HASAN TAÇOY (Devamla)- Sayın Seylani, konuşacağınız yerlerde konuşunuz lütfen. Konuşmayacağınız yerlerde müdahaleci olmayınız. 


ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Ne demek yani konuşacağım yerde?...


HASAN TAÇOY (Devamla)- Sizin konunuz varken gelmediniz içeriye, sizin konunuz geldikten sonra geldiniz burda müdahale edersiniz. 

 
ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Mecbur değiliz size göre ayarlayalım burda oturmamızı. 


HASAN TAÇOY (Devamla)- Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konularda sizlerden tabii ki bir yerde ikazdır, bir yerde halka karşı olan tutumdur. Bu konularda sizlerden gelecek olanlar için şimdiden teşekkür eder, saygılar sunarım. Sağolun. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Buyurun Sonay Bey. 

ALİ SEYLANİ (Yerinden)- Bizim konumuz neydi Hasan Bey?

HASAN TAÇOY (Devamla)- İçerde olsaydın dinlerdin.

BAŞKAN – Gelip dinleseydin Sayın Seylani, tekrar mı isten?

ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Dinlemediklerim üzerinde konuşma hakkım yoktur değil?

BAŞKAN – Yok. Biz seni bekleyeceğiz bunun içinde, iyi vallahi.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir kere bu Meclisin çalışmalarını yeniden düzenlemekte yarar var. Geçmişte çok daha disiplinli bir çalışma mevzuatı vardı ama sanırım son zamanlarda muhalefete düşme şaşkınlığı içerisine düşen Sayın UBP temsilcileri, bir gündem dışı konuşmanın nasıl yazılacağını dahi bilemiyorlar. Eğer burada ciddi bir tartışma ciddi bir denetim istiyorsak eğer, hangi konuda konuşacağımızı önceden yazılı olarak müracaatımızda belirtmemiz gerekiyor.  Siz eğitim konusuna deyineceğinizi yazmadan kalkıp birşeyi söylerseniz eğer o konu ile ilgili bir Bakan burada bulunup size cevap veremez. Onun için bundan böyle ben Meclis Başkanlığı’nın bu şekilde gelecek olan gündem dışı konuşma istemlerini dikkate almaması gerekir diye düşünüyorum. O açıdan Meclis Başkanlığı buna titizlik göstermelidir diye düşünüyorum.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden)- Bundan sonra Meclis Başkanının her istediğini diye yazarız.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden)- Potporiye alıştık, onun için...


SONAY ADEM (Devamla)- Fark etmez kimdir Meclis Başkanı. İkisine de söylüyorum. Başbakanına da, Başkan Yardımcısına da, herkes, milletvekillerini de uyarıyorum. Eğer ciddi bir denetim mekanizması oluşturmak istiyorsak hükümete dönük olarak ne konuşacağımızı değerli arkadaşlar eğer önceden belirtirsek o konuda Bakanlar da hazırlıklı gelir ve arzuladığınız sonucu ulaşabilirsiniz. Aksi takdirde bu mümkün olamaz. 


Şimdi değerli arkadaşlarım; bazı şeyleri söylerken dikkatli olmakta yarar var. Yani böyle siz burdan, televizyon da naklen yayın yaptığı için konuşmaya çalışırsanız eğer ve doğru mesaj vermezsiniz, buna da yanıt verme hakkımızı ona göre kullanmak zorundayız diye düşünüyorum. Yani son 3 aydır Mecliste doğru dürüst çalışma olmuyor, zamanında toplanmıyor. 


Şimdi yeni bir milletvekili olsaydı Sayın Hasan Taçoy, yani ilk kez Meclis’e gelmiş olsaydı haklılık payı verecektim konuşmasına. Ama uzun yıllar var Mecliste görev yapıyor. Üstelik partisinin hükümette olduğu dönemde de Mecliste görev yapmış bir arkadaşımızdır. Ve bu Meclisteki çalışmanın nasıl yapıldığını, nasıl devam ettiğini gayet iyi biliyor. Dolayısıyle son 3 ayda yaşadığımız süreci değerlendirerek öyle bir bakış açısı ile konuşmak yanlıştır. Niçin?  Zaten son 3 ay bütün çalışmamız seçim kampanyalarında geçti değerli arkadaşlar. Kendisi de, partisi de özellikle hükümetteki parti olarak bizim ile Meclisin rolantide çalışması gerektiğini çünkü kendilerinin de adayı olduğunu bizzat ben CTP’nin Grup Başkan Vekili olarak benden değerli arkadaşları ricada bulundu. Biz de ona göre çalışmaları haftada bir, hatta 15’de bire çevirdik. Dolayısıyle bütün bunları saklamadan konuşmakta yarar var değerli arkadaşlar.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Kimse saklamadı.


SONAY ADEM (Devamla)- Şimdi bugün rahatsız oldunuz. Bir hayle yasa geçti. Şeye komitelere gidiyor. Arkadaşlarımız ondan da rahatsız oldu.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)- Fazla işten de rahatsız oldular?


SONAY ADEM (Devamla)- Arkadaşlarımız ondan da rahatsız oldular. Rahatsız olmayın değerli arkadaşlar. Bundan sonra bu Meclis, bu Yasama Organı çok sıkı çalışacak, hazırlıklı olunuz. Muhalefet Grubumuz olarak bu yasaların geçirilmesine katkı koyunuz. İlla olumlu oy vererek değil ama iyi bir tartışma ortamı yaratarak, en iyi şekilde yasalarımızın Meclis Komitelerinden geçip, Meclis Genel Kurulundan da geçerek hayata geçirilmesi için gerekli katkıları yapınız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Hiç şüpheniz olmasın.


SONAY ADEM (Devamla)- Muhalefetin görevi budur. Muhalefetin görevi engellemek değil, muhalefetin görevi katkı yapmaktır. Bunu da öğreneceksiniz. CTP’nin tarihini iyi öğrenin. Göreceksiniz muhalefetin nasıl yapıldığını ve öğreneceksiniz.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – 5 sene yaşadık. Herşeyi gördük, biliriz. 


SONAY ADEM (Devamla)- Öğreneceksiniz. Bundan sonra bizi izleyin, Hükümetin de nasıl çalışması gerektiğini de öğreneceksiniz.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Aynen iade edeceğiz size.


SONAY ADEM (Devamla)- Bizi izleyin değerli arkadaşlar.


Şimdi değerli arkadaşlar; Cumhuriyetçi Türk Partisi-Birleşik Güçler – Demokrat Parti Hükümetinin güvenoylaması yapılmadan oluşturduğu hükümet, daha Hükümet Programı görüşülürken ayni gün bir grev ile karşı karşıya kaldığını Sayın Hasan Taçoy buradan dile getirdi. O gün zaten biz de burdaydık ve yakınen olayları beraber izledik. Hasan Bey tabii koşarak gitti de, görev de yaptı oralarda, önemli değil. Önemli değil, önemli olan grevin yapılması değil, grev hakkının kullanılması değil. Önemli olan, Toplu Sözleşme, Grev ve Referandum Yasasının tam anlamı ile uygulanmasıdır. İşte grev hakkı o zaman kutsal sayılır değerli arkadaşlar. Ben bunu sendikacı arkadaşlara da ki grev yaptılar, Çalışma Bakanı olarak söyledim. Grev son silahtır. Biz de çalışma yaşamında grevlerde çok bulunduk, büyük direnişlerde çok bulunduk. Yalnız burda değil, Türkiye’deki grevlere de katıldım ben...


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Uluslararası. 


SONAY ADEM (Devamla) – Evet uluslararası. Bir grevin nasıl yapıldığını iyice irdelemek gerekir değerli arkadaşlar. Siz eğer işverenle uzlaşmazlığa düşerseniz eğer, hemen arabulucu olması için Çalışma Bakanlığına başvurmanız gerekirdi. Bu başvuru yapılmamıştır, hemen greve gidilmiştir. Hiç önemli değil, greve gidilmiştir, grevi haber alır almaz Çalışma Bakanı olarak ben devreye girdim, sendika başkanını ve federasyon başkanını görüşmeye davet ettim, bir an önce grevi kaldırın, bizi devreye sokun ve bu işi çözelim dedim. Tabii burada çok gerginlik var biz kaçamayız noktasından hareket edildi. Dolayısıyle orada yaşanmaması gereken ve hiç kimsenin de desteklemeyeceği bazı olaylar olmuştur. Şimdi değerli arkadaşlar bakın, geçmişte grevlere karşı tavrının ne olduğunu herkes sorgulaması gerekir. Ben grevde olanlarla görüşmem diyen bir siyasal akımın bir milletvekili olarak, bilmeniz...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Hayır. 


SONAY ADEM (Devamla) – O zaman okuyun kendi tarihinizi de, Sayın Eroğlu’nun demeçleri vardır bu konuda, ben grevde olanla görüşmem demiştir. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Bu Mecliste şimdi iki tane sendika başkanı vardır, onlar gayet iyi bilir bizim tavrımızın ne olduğunu. 


SONAY ADEM (Devamla) – Ben grevde olanla görüşmem demiştir. Biz bunu söylemedik, grevde olan arkadaşlarla görüştük grevi de ertelemedik. Grevi de ertelemedik. Ertesi gün 24 saatlik grev kararı almışlardı, görüşmeler yaptık işvereni de çağırdım, sendikaları da çağırdım ve ortak bir noktaya ulaştık. Kendilerine şöyle dedim, ister grevi kaldırın ister kaldırmayın, biz Çalışma Bakanlığı olarak burada bir çözüme kavuşulması için, bir anlaşmaya varılabilmesi için sonuna kadar devrede olacağız ve şu anda devredeyiz. Anlaşma konusunda prensipte anlaşılmıştır, bazı konularda prensip olarak anlaşılmıştır. Bugün de taraflar yine bir araya geliyor ve bu sorunu çözmek için bütün gayretimizi gösteriyoruz ve inanıyorum ki bu en kritik dönemde Kıbrıs Türk Hava Yolları konusunda halkımızın arzusunun ne olduğu biliniyor, bizim de siyaset olarak arzumuzun ne olduğu herkes tarafından biliniyor. Kıbrıs Türk Hava Yollarının, Kıbrıs Türk Halkının olmasını istiyoruz ve bu süreci başlatmış bulunuyoruz. Burada herkese çok dikkatli davranmak gerektiği hususunda da dikkat çekiyorum. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – İnşallah zararlı çıkmayız. 


SONAY ADEM (Devamla) – Bu süreci sakınola berhava etmeyelim değerli arkadaşlar. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – İnşallah zararlı çıkmayız.


SONAY ADEM (Devamla) – Ben sana Hükümetin tavrını söylüyorum, Hükümet bu konuda kararlıdır, hiç kimse zararlı çıkmaz. Bu Kıbrıs Türk Hava Yollarını biz kendi turizmimizin gelişmesi için kullanacağız. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İnşallah, amin.


SONAY ADEM (Devamla)- Onun için herkes rahat olsun. İşte bu kafa yapısı ile senelerce biz Kıbrıs Türk Hava Yollarını alamadık. Ama bu geçti değerli arkadaşlar. Yeni Hükümet bu konuda kararlıdır. Ve süreç de başlamıştır. 


Şimdi değerli arkadaşlar; iki grevi veyahut bir grevi, bir de grev kararını karıştırarak konuşma yapmak doğru değildir. Evet, Vakıflar Bankasındaki grevi hükümetimiz ertelemiştir. Son noktaya kadar Çalışma Bakanı olarak ben devrede oldum uzlaşma sağlanması için.  Başsavcının görüşü olmuş olmasına rağmen ve bu konuda Başsavcı’nın görüşüne katılmış olmama rağmen yine de bir ara formül yaratarak Vakıflar Bankasındaki olayın bir anlaşma ile neticelenmesi için büyük bir çaba sarfettim. Ve inanıyorum ki doğruyu da yaptım. Ancak çalışanlar orada bu hakkın kendilerinin olduğunu ve hepsini almadan da bu işten vazgeçmeyecekleri gibi bir yaklaşım göstererek biz grev kararımızın arkasıdnayız dediler. Hükümet oturdu, konuyu değerlendirdi. Değerli arkadaşlar; bizim üzerinde en çok hassasiyet göstermemiz gereken mali piyasaları tedirgin etmemektir. Hele Hasan Bey gibi bir dostum ki yine milletvekiliydi bu Mecliste...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Ne dedim ki?


SONAY ADEM (Devamla)- Bu Mecliste milletvekiliydi. Ve mali piyasalarda meydana gelen olayların bu memlekette ne tür olaylar yaşattığını da yaşamış bir arkadaş olarak, bu konular üzerinde konuşurken dikkatli olmamız gerekiyor diye düşünüyorum. Bu açıdan biz bunu da dikkate alarak bir karar aldık ve doğru bir karar aldığımıza da yürekten inanıyorum değerli arkadaşlar. Geçmişte kar payları dağıtılmıştır Vakıflar Bankasında. Ama eğer bir olay ifrata varırsa yani sosyal adalet duygusunu zedelerse, vicdanları sızlatır bir noktaya ulaşırsa  bunun arkasında ciddi siyaset yapan hiçkimse  duramaz değerli arkadaşlar. Bu yanlıştır ve bunu zaten Meclis Genel Kuruluna getirmek de yanlıştır.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Neyi?


SONAY ADEM (Devamla)- Onun için herkes bu konularda gayet dikkatli davranmak zorundadır diye düşünüyorum. Hasan dostum söyledi. Yani biz biliriz ya nasıl kar etti Vakıflar Bankası...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İnceledim dedim. Cümleyi tam söyle.


SONAY ADEM (Devamla)- E, madem inceledin de bilin sırf Sayın Başbakan’a  saldırı noktası yaratasın diye söylediğin kelimeler...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Tutanaktan okudum.


SONAY ADEM (Devamla)- Saldırı noktası yaratasın diye söylediğin kelimelerle diğer açıdan söylediğin kelimeler arasında korkunç farklar vardır.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Tutanaklardan okudum Sayın Bakan.


SONAY ADEM (Devamla)- Şudur değerli dostum; orada toplumsal emek ürünü vardır. Senin de üzerine parmak bastığın noktada toplumsal emek ürünü bir gelir vardır orta yerde. Öyle ise bunu sadece bir kesime yansıtılmasını savunmak kadar yanlış bir siyaset olamaz. Bu siyaset yanlıştır. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Düne kadar doğrudur.


SONAY ADEM (Devamla)- Eğer toplumsal bir emek ürünüyse bu toplumsal emek ürünleri değerli arkadaşlarım; toplumsal alanlarda kullanılmalıdır ve bunu herkes böyle düşünmelidir. O zaman bu memlekette siyaseti daha kaliteli bir konuma getirme olanağına sahip olabiliriz diye düşünüyorum. 


Şimdi değerli arkadaşlar; ben kısaca bunları söylemek istedim. Biz bu memlekette artık kısır polemiksel yaklaşımlarla siyaset yapma kültürünü bu memleketten dışlamalı ve kaldırımalıdır. Bu memleketin daha ileri noktalara götürülebilmesi için orta yere yeni görüşler, ortaya sürmeliyiz değerli arkadaşlar. Yeni görüşler üreteceksiniz, Hükümetin yaptığı icraatlarda yanlış yaparsa onları eleştireceksiniz ve eleştirdiğiniz konuda da görüş orta yere koyacaksınız, yeni yaklaşımlar orta yere koyacaksınız. Yoksa sadece eleştiri yapma kültürü ile bir yere varmak mümkün değildir. Onun için ben yürekten diliyorum ki, Ulusal Birlik Partisi kurumsal yapısı ile bizi ciddi eleştirel bir konumda izlesin. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Eleştirimizi beğenmen ne yapayım. 


SONAY ADEM (Devamla) – Kendi dünya görüşü çerçevesinde de olabilir ama yeni tezler oratya yere sürsün, bundan biz de yararlanalım. Çünkü eleştiri olmazsa hiçbir siyaset kendini yenileyemez ve yeni değerlendirmeler yapamaz, biz buna açığız. Ve göreceksiniz bu önümüzdeki süreçte de atacağımız her adımda bütün toplumsal kesimleri dikkate alan, onların görüşlerine değer veren bir çalışma temposu içerisinde olacağız, bundan en küçük bir kuşkunuz dahi olmasın. Ama değerli arkadaşlarım, siyaset olarak kendimizi yurttaşlara bu yeni dönemde şeffaf olmaları konusunda da hükümetten istenilen şeffaflık kadar yurttaşların da eğer bir eleştirileri ve görüşleri varsa, şeffaf davranmaları konusunda herkesi uyarmamız gerekiyor. İmzasız mektup olmaz değerli arkadaşlar. Şundan herkes emin olsun, herhangi bir görüşü dile getiren yurttaşımız bizi eleştirsin veya eleştirmesin, herhangi bir takibata uğramayacaktır görüşlerinden ötürü. Ama eğer orta yere bir iddia atarsanız arkasında olacaksınız. İster siyasetçi olun, ister sıradan bir yurttaş olun, görüşlerinizin arkasında olacaksınız. Bu yeni dönemde artık herkes özgürdür. Sendikal yaşamda isterse olsun, siyasette isterse olsun, hangi alanda isterse olsun herkes kendini özgür hissetsin, hiç kimse takibata uğramayacaktır. Saygılar sunarım. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Sayın Başkan, birkaç cümle de ben söylemek isterim. 


BAŞKAN – Sizinle ilgili birşey yoktur. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – On tane konuya değindi. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Kaç tane konuya değindim yahu? Vatandaşlara değindim, yoksa “T” izinlerine, yoksa kiralıklara, hangisine değindim? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Efendim?


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Ne vatandaşlığa değindik, ne “T” izinlerine.


BAŞKAN – Ne ise, Sayın Bakan herhalde birşey buldu ki cevap verecek. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, bir kere kurallı çalışmayı ve kurallara bağlı kalmayı ve kuralların niçin yazıldığını ve toplum düzenini niçin kurallara bağlı olarak çalıştırıldığını ve demokrasinin bir kurallar bütünü olduğunu unutmayalım. Birincisi Sayın Milletvekilimize bir kuralı hatırlatmak istiyorum, yani birkaç kuraldan bahsedeyim de, bir kere açık ve nettir, bu kurallar aslında hakların kullanılması içindir ve en çok da o hakları kullanacak olanlar sahip çıkacak buna. Yani bir muhalefet milletvekili de hakkıdır gündem dışı konuşma yapacak, denetim yapacak ama o hakkını da çok iyi kullanması lazımdır. Net, açık ki çok iyi cevaplar alabilsin. Eğer siz daldan dala oynarsanız daldan dala cevaplarla karşılaşırsınız ve o zaman siz de tatmin olmazsınız. Onun için birinci kural bu. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Bizim şikayetimiz yok. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – İkincisi diğer, Meclisin çalıştırılması. Evet, yani Hükümete görev düşer ama özellikle denetim günlerinde birinci muhalefetindir. Çünkü onun hakkıdır, o haklarını kullanacağı gündür. Dolayısıyle...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Muhalefet burdaydı. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yani birinci görev de ona düşer denetim günlerinde. 


Birkaç konuya değindi, Sayın Bakan biraz önce cevaplarını verdi onun için fazla değinecek değilim ama kurallardan açtığım için konuyu ben daima hakları kullananlar o kurallara sahip çıkacak ki çok iyi kullanabilsinler diye. Hava Yollarındaki grev de böyledir, Vakıflardaki grevi de böyledir, okul öncesi eğitim ile ilgili mesele de böyledir. Bir kere en çok grev hakkını savunan bir ekipten geliriz bizler. Ama Toplu Sözleşme ve Referandum Yasasını hazırlayanlardan bir kişi olarak şunu söylerim ki bir sendika en çok o yasaya sahip çıkması gereken ve o hakları kullanma biçimine  sahip çıkması gereken en çok da sendikadır. Dolayısıyle sayın milletvekillerimiz muhalefette olalım, iktidarda olalım,  doğruları ve her zaman doğruları savunalım.  Buradan çıkıp işte bir kesime gülücük dağıtmak veya boncuk dağıtmak için yapmayalım. Esasında ben beklerdim ki Milletvekilimizden esası ile ilgili konuşma yapsın. Yani hava yollarındaki grevin seyri nasıl oldu, sendika nasıl davrandı, polisin davranışları ne oranda amacını aşkın davranışlardı, onlarla ilgili görüşlerini söylesin. Bunlara sadece bir cümle ile işte Başbakan bunu demiş veya şunu demişle geçiştirdi. Önemli olan esasını konuşalım.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Konuşalım.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Halk da bizi dinlesin. Hükümet de yararlansın ciddi anlamdaki bir eleştiriden. Ve varsa bir yanlışı da düzeltsin. Ama sadece işte bir kesime bir gülücük dağıtalım diye... bakınız! Bir kere hava yollarındaki grevde adım, adım hareket edersek grevin nasıl olduğu, nereye girildiği ve orada darp olayının nasıl olduğu konularını incelememiz gerekir. Ve şu anda bizim polisten istediğimiz bir rapor vardır, tazzikle ilgili ve hareketi ile ilgili polisin ne kadar amacını aşkın bir hareket koyduğu. Efendim Başbakan demiş ki darp edildi polis. Evet, Emniyet Genel Müdürünün verdiği ifade... bir kere darp nedir? Eğer birini iterseniz ve bir yere zorla girerseniz darp demektir. Bu Emniyet Müdürlüğünün verdiği ifadedir. 


İkincisi Vakıflarla ilgili konuda Sayın Milletvekilimiz kendisi bize şu cevabı vermeliydi burda. Gerçekten sosyal adalet duygusuna ne oranda cevaz verir bu kar payının olduğu gibi çalışanlara dağıtılması, ne kadar paradır bu ve ne oranda uygundur. Bir de başka birşey söyleyim. Ben bir hukukçu olarak da inceledim ve gerçekten orda sorunlar olduğunu gördüm. Dilerim  arkadaşımız da çok iyi incelemiştir. Çünkü orada malesef bu madde maksatları bakımından KİT sayılır diyor Vakıflar. O madde maksatları bakımından da kar payı ödenir maddesi de bağdaşmaz. Ben burda tabii o yasal yönden fazla durmak istemem. Ama dilerim arkadaşımız da bu konuyu iyi incelesin. Ama bunun ötesindedir olay. Bunun ötesindedir çünkü hükümet hiçbir zaman sadece belli bir kesimin haklarının da ötesinde herhangi bir menfaatin dağıtılması ile ilgili değildir görevi. Eğer toplumsal bir ürün, toplumsal bir emek karşılığı bir karlılık varsa bir yerde, devletin bütün kesimlere karşı sorumluluğu vardır. Bu da adalet duygusu ile ilgilidir. Ne oranda adalet duygumuz tatmin olur bir kesime bu kadar maaş, bir kesime şu kadar maaş verelim. Evet, 14 maaş, 21 maaşa ulaşır. Bunu da söylesin bize sayın milletvekilimiz. Gerçekten bunu dağıtmalı mıydık? 


0-4 ve 0-6 yaş grubu eğitim meselesi. Herşey kurala bağlıdır değerli arkadaşlar. Ben size söyleyim. Birincisi buna karşı çıkan sizin döneim Eğitim Bakanıydı. Yanlış mı yaptı demiyorum. Yanlış yaptı ama bir de onu bilin yani.  Hatta bu konu ile ilgili 0-4 başkadır, 4-6 başkadır. Bunun da ayrımına girersek kreşin başka olduğu, okul öncesi eğitimin başka olduğunu da biliriz.
Bugün Eğitim Bakanlığı Okul Öncesi Eğitimi yapar imkan bulduğu yerlerde. E, peki yasaya aykırı izin verilmemiş bir konu. İzin verilmemiş bir konunun daha önce kendilerinin de içinde bulunduğu bir çalışma yapıldı yüksek öğrenimle ilgili ne kadar sıkıntılar çekildiği bu toplumda bilinir. Yani ille de bazı kuralları fazla da zorlamamıza gerek yoktur. kendilerine de önerildi bildiğim kadarı ile. Eğitim Bakanı yok burda ki çok açık, net cevaplar versin. Ama 0-4 kreş konusunda herhangi bir sorun olmadığını bilir ama 0-6’dır orda yazılan slogan. Okul Öncesi Eğitim meselesidir. Yani sırf o gençlerimiez gülücük dağıtmak için mi bunu yapıyoruz?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Kesinlikle.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Vicdanımız bunu kaldırır mu bunu gerçekten doğru mu bu? Bunu konuşalım işte, yoksa hoşuna gider hükümetin de hemensize de bu hakkı verdik, başka biri gelir yarın bilmem ne okulu da açalım, bölümü de. İşte tıp fakültesinde neler yaşandı bu memlekette. Çok özür dilerim ama yarın başka bir okul da desin ben de astronot okulu açacağım hade. Yani şimdi bazı konuları oturalım ve düşünelim, muhalefet de yapacaksak ölçülü yapalım. Sizin dönemden beridir kabul edilmeyen bir şeydir, biz de devam ettiriyoruz bunu. Kötü mü yaptık ve tartışılıyor da 0-4’le ilgili açılımlar öneriliyor, hayır efendim okul öncesi eğitim. Eğitim Bakanlığının var, işte bununla ilgili akademi var, devletin akademisi var bununla ilgili. Sendikacılıktan çok bahsettiniz, sendikanın tavrı var mesela. Yok işte burada birkaç pankart var ona sesleneceğiz, gülücük dağıtacağız. Vazgeçelim çünkü bu işleri muhalefete de yaramaz. Muhalefet kültürünü artık değiştirelim. Ben eminim hükümette olsa Sayın Milletvekili o da bunu enine boyuna tartışacak ve diyecek ki hayır bu uygun değil şimdi. Evet yeni demek ki kurallara sahip çıkmak, önce o kurallardan yararlanacakların birinci sahip çıkması gerekir. Hem milletvekili olsun, hem sendikacı olsun herhangi bir kesim olsun. Çünkü kurallar her zaman o hakların en iyi şekilde kullanılması için yapılır, kurallar dediğimiz kanun olur, tüzük olur, yönetmelik olur, yasalar olur ve bilelim ki onlar istismar edilsin diye yapılmaz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Bakan. Sayın Bakan kendisi ile ilgili dedi kendisi ile ilgili bir   konuşma yapmadı, siz de aynı şeyi yapacaksanız size de söz vermeyeceğim onu söyleyeyim. Çünkü aynı konuşmayı tekrarladınız, siz de aynı konuşmayı yapacaksanız söz vermeyeceğim. Lütfen aynı konuşmayı aynı tekrarı yapacaksınız.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) -  Eğer bir mutabakat varsa ben vazgeçiyorum. 


BAŞKAN -  Evet, teşekkür ederiz.


ALPAY AVŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) -  Sayın Başkan konuşmak istiyorum.


BAŞKAN -  Sizi hiç ilgilendirmez.


ALPAY AVŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Başka bir konuda bir şey söylemek istiyorum.


BAŞKAN -  Söyleyemezsiniz gündem dışı konuşma istemi alırsınız konuşursunuz. 


Sayın milletvekilleri; bu bölümde sözlü sorular kısmına geçiyoruz var mı sözlü sorusu olan? Yok. Sözlü soru yoksa yine gruplar arasında mutabakat neticesinde gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır, gelecek Birleşim 27 Mayıs 2005 Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır, gündem sizlere dağıtılmıştır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

Kapanış Saati: 13.30

DÖNEM : VI                                                                                                                         YIL : 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

15’inci Birleşim

20 Mayıs 2005, Cuma

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	


	IV.
	SORULAR:

	
	-Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

 

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Rum Hükümetinin ve Halkının Açmış Olduğu Mülkiyet Davaları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.No: 1/1/2005) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


